
 

Інформація про виконання 

Програми економічного і соціального  розвитку Запорізької міської 

територіальної громади  на 2022 рік за підсумками 2022 року 

 

Завдання та заходи Програми економічного і соціального розвитку 

Запорізької міської територіальної громади (далі ЗМТГ) на 2022 рік були 

спрямовані саме на розвиток економіки та створення умов для високої якості 

життя мешканців, покращання довкілля та ресурсозбереження, зручної, 

безпечної та креативної урбаністики. 

Проте після широкомасштабного російського вторгнення в Україну 

зусилля міської влади були спрямовані на ремонт пошкоджених об’єктів 

внаслідок ворожих ракетних обстрілів, облаштування та оснащення пунктів 

розміщення внутрішньо переміщених осіб, організацію їх харчування, 

придбання необхідного обладнання, а також інші заходи з ліквідації наслідків 

воєнної агресії, забезпечення належної роботи об’єктів критичної 

інфраструктури та життєдіяльності. Разом з тим, зосереджувалася увага на 

заходах із посилення економічної та безпекової ситуації в місті. 

 Відповідно до Закону України «Про захист інтересів суб’єктів подання 

звітності та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни», у 

період дії воєнного стану, а також протягом трьох місяців після його завершення, 

органи державної статистики призупинили оприлюднення більшості 

статистичної інформації, тому аналіз соціально-економічного становища ЗМТГ 

здійснено на основі наявних оперативних даних. 

 

1. Створення умов для підприємництва та креативної економіки  

1.1. Промисловість та інвестиційний розвиток 

Запоріжжя залишається одним з найбільших промислових регіонів 

України зі значним виробничим потенціалом. Завдяки роботі промислового 

комплексу в значній мірі наповнюються бюджети міста та країни.  

Проте збройна агресія рф призвела до суттєвого погіршення ситуації у 

промисловому комплексі. Війна додала значних втрат через знищення та 

пошкодження майна. Внаслідок ворожої агресії близько 10 підприємствах міста 

зазнали ушкоджень та руйнувань, що призвело до багатомільйонних збитків. 

Ще на початку 2022 року основу промислового комплексу міста складали 

понад 290 підприємств, серед них металургійний, машинобудівний та 

енергетичний комплекси державного значення.  

Воєнні дії на території України призвели до різкого зниження економічної 

активності підприємств, упродовж 2022 року економіка працювала на значно 

нижчому рівні потужності порівняно з довоєнним періодом. 

Частина підприємств зупинила діяльність через безпосередню військову 

загрозу, або через заблокований доступ до ринків збуту чи сировини, деякі з них 

працювали не на всю потужність, не повний робочий тиждень, тому обсяги 

виробництва та реалізації знизилися приблизно на 30-40%.  

Проте упродовж року здійснювали діяльність близько 60% промислових 

підприємств, зокрема ПАТ «Запоріжсталь», ПрАТ «Дніпроспецсталь», 

ТОВ «Ливарно-механічний завод», АТ «Запорізький завод феросплавів», 

ПрАТ «Запоріжкокс», АТ «Мотор Січ», ДП «ЗДАРЗ «МіГремонт», 

ПрАТ «Запорізький електровозоремонтний завод», Дніпровська 
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гідроелектростанція, ПрАТ «Запоріжсклофлюс», ПрАТ «Карлсберг Україна» 

тощо.   

У сфері зовнішньоекономічної діяльності, як і в минулі роки, за 2022 рік 

місто має чітко визначену експортну орієнтацію, про що свідчать високі обсяги 

зовнішньоторговельного товарообігу, понад 70% якого складає експорт.   

Так, за січень-грудень 2022 року експорт товарів становив 2 673,6 млн дол. 

США (зменшився на 31,1% у порівнянні з 2021 роком), імпорт – 1 102,3 млн дол. 

США (зменшився на 35,6%). Позитивне сальдо зовнішньої торгівлі товарами 

склало 1 571,3 млн дол. США. 

У структурі експорту основну частку склали: чорні метали (77,4%); 

машини, обладнання та механізми, електротехнічне обладнання (8,0%); 

продукти рослинного походження (6,9%) в структурі імпорту - мінеральні 

продукти (50,9%); недорогоцінні метали та вироби з них (15,3%); реактори, 

котли, електричні машини (12,0%); живі тварини, продукти тваринного 

походження (5,9%).  

 

1.2. Підприємництво та регуляторна діяльність 

 Станом на 01.01.2023 за інформацією, наданою Головним управлінням 

статистики у Запорізькій області, кількість фізичних осіб-підприємців склала 

26598 осіб, що на 28,3%, або на 10491 особу менше, ніж торік  та становить 71,7% 

до планового показника 2022 року. 

 

Назва показника 
2022  
рік 

Показник 
До 

попереднього 
року 

До плану 

(план) 2021 рік 2022 рік % ± % ± 

фізичні особи – 

підприємці, осіб 
38036 37089* 26598** 71,7 -10491 69,9 -11438 

*Інформація за 2021 рік ГУ Державної податкової служби 

**Інформація за 2022 рік ГУ статистики у Запорізькій області 
 

У зв’язку з передачею окремих функцій ГУ ДПС у Запорізькій області 

обмежено доступ до інформаційних систем, що супроводжуються ДПС України, 

зокрема в частині надходження платежів, здійснення щомісячних звірок між 

ГУ ДПС у Запорізькій області та органом ДКС щодо надходжень податків, 

зборів, платежів до державного та місцевих бюджетів тощо.  

З метою визначення стану та потреб бізнесу в умовах війни Центром 

розвитку інновацій, Офісом з розвитку підприємництва та експорту, 

національним проєктом Дія.Бізнес спільно з Advanter Group за підтримки 

Міністерства цифрової трансформації, Міністерства економіки України, 

Міністерства фінансів України, Міністерства розвитку громад та територій, 

Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій, Коаліції 

бізнес – спільнот за модернізацію України та Програми USAID 

«Конкурентоспроможна економіка України» у вересні 2022 року проведено 

опитування власників та СЕО підприємств МСБ. 
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За підсумками проведеного аналізу результатів опитування Індекс 

активності бізнесу UBI (Ukrainian Business Index) становив 33,9 (зі 100 

можливих). Індекс незначно виріс із червня 2022 року, але залишився на 

низькому рівні, що свідчить про невпевненість бізнесу в швидкому покращенні 

економічної ситуації, але зростання показника за останні місяці показало, що 

негативні очікування бізнесу зменшуються. 

33,8% підприємств повністю або майже повністю припинили роботу з                   

24 лютого 2022 року. Це нижче від показника червня, коли 46,8% підприємств 

повністю або майже не працювали. Така сама ситуація спостерігалася в травні 

2022 року. 

Водночас вже 8% підприємств вказали на те, що їхні обсяги робіт зросли, 

порівнюючи з довоєнним періодом. 

Середній очікуваний показник обсягів реалізованої продукції в 2022 році, 

порівнюючи з 2021 склав 54%, що на 4 в.п. вище за показник серпня 2022 року. 

Не зросла, порівнюючи із серпнем, частка тих підприємців, що сподівалися 

на зростання бізнесу (8,8%). Стабільною залишилася і частка підприємців, що не 

бачили можливості для перезапуску бізнесу, який зупинився (11,5%) або 

вважали, що обіг у 2022 році буде не більшим за 20% від тогорічного (20,6%). 

Зберіглася суттєва регіональна різниця в очікуваннях бізнесу із заходу та 

центру України, порівнюючи з прифронтовими областями. 63% підприємств на 

сході України та 39% на півдні не бачать можливостей для відновлення 

діяльності цього року (зазначають, що бізнес або повністю зупинено або обіг 

становить до 20% від тогорічного). 

Однією зі стратегій подолання негативних наслідків війни для 

українського бізнесу є експорт. Тож 21,5% опитаних підприємців вже є 

експортерами, ще 18% заявили, що планують розвивати експортний напрям. 

Проте, розвитку експорту перешкоджають серйозні логістичні проблеми. 

Серед ключових опитані підприємці назвали здорожчання транспорту, 

збільшення термінів доставки та затримки при перетині кордону. 

Найбільше заважає бізнесу у відновленні нестача фінансових ресурсів в 

країні, а саме: неплатоспроможність клієнтів, недоступність кредитних коштів, 

власного капіталу бізнесу тощо. 

38% вказали на непрогнозованість розвитку подій, а 35% - на 

непередбачуваність дій держави, які можуть погіршити ситуацію для бізнесу. 

93% підприємств залучені до допомоги країні під час війни, зокрема 67,1% 

долучилися до волонтерської активності. 

Порівнюючи зі станом на 23 лютого 2022 року, частка персоналу, що 

скорочена, зросла до 28% (у серпні цей показник становив 24) - в МСБ було 

звільнено понад 1300,00 тис. осіб. Крім цього, приховане безробіття становило 

18%. 

Водночас з’явилася тенденція найму нового персоналу (35% підприємств 

найняли з початку війни новий персонал). 
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Майже 35% опитуваних підприємців зазначили, що користувалися 

державною допомогою для бізнесу з початку повномасштабної війни. Найбільш 

популярним видом такої допомоги були податкові пільги (17,5% опитаних).          

У рамках виконання Програми фінансування деяких заходів щодо 

сприяння розвитку підприємництва в м. Запоріжжі на 2022 рік у звітному періоді 

здійснено часткову компенсацію відсотків за залученими кредитами 21 суб’єкту 

мікропідприємництва та малого підприємництва в сумі 50,035 тис. грн із 

передбачених 350,00 тис. грн. Низький показник пояснюється зменшенням 

кількості отримувачів кредитів. 

Стан реалізації регуляторної політики в сфері господарської діяльності в 

місті визначає стійку тенденцією до впорядкування регуляторної діяльності 

виконавчими органами міської ради відповідно до норм та вимог чинного 

законодавства, а впровадження принципів державної регуляторної політики 

дозволяє утримувати баланс інтересів між виконавчими органами міської ради 

та суб’єктами господарської діяльності. 

У 2022 році прийнято наступні регуляторні акти: 

- рішення Запорізької міської ради від 07.12.2022 №139 «Про затвердження 

Порядку організації створення, оновлення, перевірки топографо-геодезичних 

зйомок, впорядкування геодезичних розбивок і контрольно-виконавчих зйомок 

інженерних мереж та споруд, а також створення єдиної цифрової топографічної 

основи в М 1:500 на території м. Запоріжжя»; 

- рішення виконавчого комітету Запорізької міської ради від 22.12.2022 №523 

«Про внесення змін до рішення виконавчого комітету Запорізької міської ради 

від 28.01.2019 №24 «Про затвердження Правил приймання стічних вод до 

системи централізованого водовідведення м. Запоріжжя». 

Упродовж звітного періоду скасовано 2 регуляторні акти наступними 

рішеннями: 

- рішення виконавчого комітету Запорізької міської ради від 15.06.2022 №238 

«Про скасування рішення виконавчого комітету Запорізької міської ради від 

25.06.2013 №249 «Про порядок розміщення на території м. Запоріжжя 

пересувних тимчасових споруд під час проведення ярмарків, державних та 

місцевих святкових, урочистих масових заходів»; 

- рішення Запорізької міської ради від 07.12.2022 №138 «Про втрату чинності 

Положення про порядок проведення феєрверків та реалізації піротехнічних 

виробів на території міста Запоріжжя, затвердженого рішенням Запорізької 

міської ради від 29.11.2013 №25». 

Скорочення кількості регуляторних актів сприяло зменшенню 

навантаження на суб’єктів господарської діяльності і спрощенню ведення 

підприємницької діяльності. 

З метою систематизації регуляторних актів оновлювався реєстр власних 

регуляторних актів, який станом на 31.12.2022 включав 29 регуляторних актів, з 

них: 22 регуляторних акти – рішення Запорізької міської ради та 7 регуляторних 

актів – рішення виконавчого комітету Запорізької міської ради. 
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Розробниками регуляторних актів – виконавчими органами Запорізької 

міської ради упродовж року здійснено 11 відстежень результативності 

регуляторних актів, з них: 1 базове відстеження та 10 періодичних. 

Запорізька торгово-промислова палата (далі – ЗТПП), яка є частиною 

національної та світової системи торгово-промислових палат, упродовж звітного 

періоду представляла промислово-економічний потенціал Запорізької області та 

регіональний бізнес на низці міжнародних заходів.  

ЗТПП реалізовано нову ініціативу - інформаційну платформу 

PRO_Business – спеціалізований онлайн-сервіс для запорізьких компаній. Проєкт 

підтримали міжнародні партнери: онлайн-сервіс працюватиме за підтримки 

ПРООН у межах Програми ООН із відновлення та розбудови миру та за 

фінансової підтримки Європейського Союзу. На цей час на онлайн-платформі 

представлено понад 500 учасників та учасниць з різних сфер виробництва, сфери 

послуг та консалтингу. Крім того, ЗТПП проведено навчальні заходи: 5 тренінгів, 

майстер-класи, круглий стіл, серію вебінарів тощо. 

 

1.3. Система надання адміністративних послуг 

Під час воєнного стану доступність адміністративних послуг в 

м.Запоріжжі забезпечує Центр надання адміністративних послуг (далі - ЦНАП) 

та 4 територіальних підрозділи. У зв’язку з відсутністю укриття в будівлі не 

працює підрозділ по Олександрівському району по вул.Українській, 50, та по 

Дніпровському району по вул. Кияшка, 22, приміщення якого внаслідок 

ракетного удару 24 вересня 2022 року зазнало значних руйнувань.  

Через ЦНАП та його територіальні підрозділи надається                                    

237 адміністративних послуг, у тому числі 43 документа дозвільного характеру 

та 12 послуг, які пов’язані з внутрішньо переміщеними особами та запроваджені 

під час воєнного стану (послуги, пов’язані з тимчасовим розміщенням ВПО в 

житлових приміщеннях, реєстрація інформаційних повідомлень щодо 

пошкодженого або зруйнованого внаслідок російської агресії майна, реєстрація 

декларацій про провадження господарської діяльності під час воєнного стану). 

ЦНАП та його територіальні підрозділи співпрацює з 29 

адміністративними органами, з яких - 12 органів місцевого самоврядування, 17 - 

обласних та територіальних органів центральної виконавчої влади, суб’єктом 

надання 2 адміністративних послуг є департамент надання адміністративних 

послуг та розвитку підприємництва міської ради. 

Щодня до ЦНАП та його територіальних підрозділів звертається від 100 до 

150 суб’єктів звернення. За 12 місяців 2022 року надано 52949 адміністративних 

послуг, у тому числі 3008 документів дозвільного характеру. 

Для зручності сплати адміністративного збору встановлено еквайринги на 

кожному робочому місці адміністратора. 

У звітному періоді між департаментом надання адміністративних послуг 

та розвитку підприємства міської ради та АТ «Перший український міжнародний 

банк» підписано меморандум стосовно надання послуг з відкриття громадянам 
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IBAN-рахунку та обслуговування такого рахунку, за принципом віддаленого 

робочого місця в приміщенні ЦНАП.  

Незважаючи на воєнний стан найбільш затребуваними послугами в ЦНАП 

та його територіальних підрозділах,  залишаються  такі послуги:  

- державна реєстрація права власності на нерухоме майно;  

- державна реєстрація юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців,  

- вклеювання до паспорта громадянина України фотографії при досягненні 

громадянином 25 та 45 річного віку; 

- видача документів дозвільного характеру;  

- реєстрація декларації про готовність об’єкта до експлуатації. 

 

1.4. Розвиток ринкової інфраструктури 

Запровадження воєнного стану в країні обмежило можливості збору даних 

і доступ до офіційної статистики. На цей час відсутня інформація щодо обсягу 

роздрібного товарообігу торгової мережі міста та реалізованих послуг за                           

2022 рік. 

З метою організації стабільної роботи підприємств торгівлі в умовах 

воєнного стану, зокрема забезпечення наявності в реалізації товарів соціальної 

групи, налагоджено безпосередній контакт з керівниками торговельних мереж та 

здійснювався щоденний моніторинг залишків товарів соціальної групи в 

мережевих магазинах. 

Упродовж звітного періоду тривала боротьба з несанкціонованою 

торгівлею, в т.ч. проводилися регулярні рейди за участю представників районних 

адміністрацій міської ради, інспекції з благоустрою міської ради, 

Держпродспоживслужби, Національної поліції. Всього проведено 550 (у 2021 

році - 749) рейдових перевірок у місцях несанкціонованої торгівлі, складено 453 

протоколи (проти - 552) про адміністративні правопорушення за статтями 160 та 

152 КУпАП. 

У місті функціонують 32 ринки та торговельні майданчики, з яких                            

8 комунальних ринків КП «Запоріжринок». Загальна кількість торгових місць на 

ринках складає 24663 од. На ринках КП «Запоріжринок» виділено 407 пільгових 

місць для реалізації громадянами плодоовочевої продукції і ягід, вирощених на 

власних дачних і присадибних ділянках. Середньомісячна заповнюваність 

торговельних місць на ринках за 2022 рік склала 47,7% (у 2021 році – 54,5%). 

Для забезпечення мешканців міста продуктами харчування за 

прийнятними цінами упродовж 2022 року проведено 701 ярмарок з реалізації 

продовольчих товарів, всього реалізовано 8,655 тис. т овочів та фруктів, 

роздрібний товарообіг становив 9000,00 тис. грн. 

Тривала робота щодо обстеження об’єктів сфери торгівлі, побутового 

обслуговування та ресторанного господарства з питань утримання прилеглих 

територій у належному санітарно-технічному стані, дотримання Правил 

торговельного обслуговування, роботи дрібнороздрібної торговельної мережі, 

ресторанного господарства, Правил захисту прав споживачів, розміщення 
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холодильного обладнання та дотримання належного санітарного стану 

прилеглих територій, виявлення нових об’єктів. 

У звітному періоді проведено 4022 обстеження, відбулося 7 засідань 

районних комісій з упорядкування роботи об’єктів сфери обслуговування, на 

яких розглянуто 15 питань. 

З метою відстеження цінової ситуації на продовольчому ринку міста 

щомісяця здійснювався моніторинг роздрібних цін на основні продукти 

харчування на підприємствах торгівлі та ринках міста та моніторинг роздрібних 

цін на хліб масового вжитку. 

Індекс споживчих цін упродовж 2022 року збільшився на 16,6% у 

порівнянні з 2021 роком та склав 126,6 %. 

Упродовж 2022 року інфляцію практично формували два головних 

чинники війни: перший – обсяги руйнування інфраструктури (у тому числі 

енергетики) та логістики (швидкість відновлення та адаптації економіки), другий 

– це швидкість міграції, як чинник попиту й чинник забезпечення трудовими 

ресурсами потреби виробництва. Також стримуючий інфляцію вплив мала 

фіксація обмінного курсу гривні та зовнішні чинники: відносна стабільність цін 

на продовольство на світових ринках, помірний тиск з боку цін на ринку палива. 

 

1.5. Розвиток туристичної галузі 

З метою розвитку туристичної галузі в місті Запоріжжі упродовж 2022 року 

проведено: 20 заходів у Zaporizhzhia.city.hub; виставки Романа Мініна «Mining 

art», Наталії Карпінської «Flashback», Закентія Горобйова «Метод Пошуку», «Les 

arts contre la guerre/Мистецтво проти війни» спільно з Бібліотеками Запоріжжя; 

майстер-клас Закентія Горобйова для учнів художніх шкіл; творчий вечір 

Вікторії Гопко «Про любов»; лекції режисера та засновника фестивалю 

ГогольFest і театру ДАХ Влада Троїцького «Театр життя», Льони Радченко 

«Модільяні. Проклятий геній»; авторську виставку Наталі Лобач; виставки 

просто неба Закентія Горобйова «Плакати воєнного часу», Микити Шимілова та 

Даші Подольцевої; Олексія Сайя «Плакати воєнного часу», Андрія Єрмоленка 

«Плакати воєнного часу», Антона Логова, Олександра Грехова та Альбіни 

Ялози, Миколи Гончарова «Плакати воєнного часу», Нікіти Тітова «Плакати 

воєнного часу»; зйомку фоторепортажу «Запоріжжя під час війни» з Вєрою 

Бланш. 

Туристичний збір за 12 місяців 2022 року становив 1 811,358 тис. грн. 
  

2. Створення умов для зручної, безпечної та креативної урбаністики  

2.1. Житлове господарство  

З початку воєнних дій, внаслідок ракетних ударів по місту Запоріжжя у 

2022 році зазнали значних пошкоджень 470 багатоквартирних житлових 

будинків, у тому числі 7 гуртожитків. Частково зруйновано 7 будинків, в яких 

повністю зруйновано 146 квартир та пошкоджені, які стали непридатними для 

проживання, 129 квартир. 
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По приватному сектору в 2022 році повністю зруйновано 12 будинків, 

зазнали пошкоджень 441 домоволодіння.  

В умовах воєнного стану та згідно протоколів позачергових засідань 

місцевої комісії з питань техногенно-екологічної безпеки і надзвичайних 

ситуацій м. Запоріжжя КП «Запоріжремсервіс» Запорізької міської ради, окрім 

своєї безпосередньої діяльності, здійснював заходи з упередження та ліквідації 

наслідків пов’язаних з воєнними діями.  

КП «Запоріжремсервіс» Запорізької міської ради постійно працює на 

об’єктах, що постраждали від обстрілів, виконує роботи з закриття віконних та 

дверних отворів, ремонту покрівель, розбирання та укріплення конструктивних 

елементів пошкоджених та зруйнованих будівель, здійснює відновлення мереж 

центрального опалення, встановлення підпорок та ремонт покрівлі. 

Силами комунальних підприємств у 2022 році були виконані аварійно-

відновлювальні роботи на 120 багатоквартирних житлових будинках. 

По домоволодінням приватного сектору КП «Запоріжремсервіс» 

Запорізької міської ради виконані ремонтно-відновлювальні роботи у 125 

будинках (використані матеріали: профнастил, лист азбестоцементний 

хвилястий, дошка, брус, плити OSB, скло, плівка). 

Також, в 2022 році КП «Запоріжремсервіс» ЗМР, з метою ліквідації 

наслідків руйнувань, проведено поточний ремонт покрівлі та водозливної 

системи житлового будинку по пр.Соборному, 190, на суму 8,5 млн грн. 

На 7-ми житлових будинках, що зазнали значних руйнувань ЗВ ДП 

«НДІБК» проведено обстеження будівельних конструкцій будинків та розпочато 

роботи по виготовленню проєктно-кошторисної документації на суму 6,9 млн 

грн. 

Загалом по зруйнованим будинкам передбачається відновлення 

пошкоджених та зруйнованих конструкцій зовнішніх та внутрішніх стін, ремонт 

покрівлі, інженерних мереж, а також ремонтно-оздоблювальні роботи у 

пошкоджених квартирах. 

Незважаючи на складну ситуацію в країні, комунальні підприємства міста 

працювали стабільно та підтримували в належному стані об’єкти житлово-

комунального господарства. 

Житловий фонд міста (за винятком будинків приватного сектора та 

відомчого житлового фонду) включає 4365 будинків, у т.ч.: 2863 будинки, що 

знаходяться в управлінні керуючих компаній, 60 гуртожитків; 123 житлово-

будівельних кооперативів та 1319 будинків, в яких створено об'єднання 

співвласників багатоповерхових будинків (ОСББ).  

Упродовж 2022 року в місті створено 44 об’єднання співвласників 

багатоквартирних будинків (у 45 багатоквартирних будинках). 

Житловий фонд міста Запоріжжя зношений на 70%, більше третини 

житлових будинків мають знос від 41% до 80%. На цей час на обліку ЗМТГ 

знаходяться 5 будинків, технічний стан яких визнаний рішеннями виконавчого 

комітету Запорізької міської ради, непридатними для проживання, а саме: 
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вул.Святого Миколая 8, вул.Посадочна 17, 19, вул. Аматорська 40, 

вул.Севастопольська 14. Крім того, 298 житлових будинків відносяться до 

ветхого житлового фонду. 

У 2022 році на капітальний ремонт житлового фонду з бюджету ЗМТГ 

виділено 125,658 млн грн, з яких освоєно 107,978 млн грн (86%). Кошти 

спрямовано на проведення вибіркового капітального ремонту на 29-ти житлових 

будинках, здійснено ремонт 10 691 кв. м покрівлі на 4-х житлових будинках, 

заміну 14 652 п. м внутрішньобудинкових інженерних мереж тепло-, 

водопостачання та водовідведення в 2-х житлових будинках, капітальний 

ремонт, після деформацій 3-х житлових будинків. Розпочато ремонтні роботи на 

1-му гуртожитку. 

Виконано роботи з благоустрою прибудинкової території житлових 

будинків у Хортицькому районі по пр.Інженера Преображенського, 23, 25, після 

проведення робіт з їх вирівнювання; виконано роботи з реконструкції системи 

холодного водопостачання з встановленням підкачуючих пристроїв у                         

28 житлових будинках. 

Розпочато роботи з реконструкції житлового будинку по пр.Соборному 

234, який зазнав деформації в минулі роки. 

Для забезпечення надійної та безперебійної експлуатації ліфтів 

спрямовано 17 405,14 тис. грн (78% до річного плану). Зокрема проведено 

роботи з капітального ремонту 25-ти ліфтів; виконано експертне обстеження 

341-го ліфта та періодичний (черговий) технічний огляд 69-ти ліфтів. 

У рамках підготовки до опалювального сезону 2022-2023 років, з метою 

підвищення надійності обладнання Концерном «Міські теплові мережі» 

відремонтовано 61 котельню, 52 центральних теплових пункти, проведено 

гідравлічні випробування 762,542 км теплових мереж (в двотрубному 

обчисленні).  

У жовтні 2022 року встановлено та прийнято на комерційний облік                   

200 приладів обліку теплової енергії в житлових будинках міста. Особливу увагу 

приділялося житловим будинкам малої поверховості, які мали високі тарифи за 

опалювальний період 2021-2022 років. 

На цей час 99% житлових будинків міста оснащено комерційними 

приладами теплової енергії.  

Не зважаючи на воєнний стан в Україні, Концерном «Міські теплові 

мережі» виконано роботи з інвестиційної програми із об’єднання систем 

теплопостачання в Шевченківському районі міста, з економічним ефектом на 

суму 1 249,78 тис. грн/рік. 

Упродовж 2022 року КП «Водоканал» проведено роботи із заміни 12 622 

п.м мереж, з яких: 11 664 п.м - водопровідних, 958 п.м – каналізаційних. Замінено 

263 од. засувок та 230 од. пожежних гідрантів. 

З метою забезпечення безперебійного постачання питної води споживачам, 

на потреби пожежогасіння, виконання аварійно-відновлювальних робіт для КП 

«Водоканал» за кошти бюджету ЗМТГ придбано 6 дизель-генераторів, насосне 
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обладнання для відкачування води та стоків (11 од.); пожежні гідранти (181 од.); 

матеріали (труби, засувки, муфти та фітинги); мішалки для встановлення на 

ЦОС-1 (8 од.). 

У рамках виконання Програми відшкодування відсоткових ставок за 

залученими в кредитно-фінансових установах кредитами, що надаються 

об’єднанням співвласників багатоквартирних будинків та житлово-будівельним 

кооперативам на реалізацію енергозберігаючих та енергоефективних проєктів у 

2022 році взяли участь 252 ОСББ та ЖБК для подальшого впровадження 

енергозберігаючих заходів у своїх будинках.  

Загальна сума затверджених видатків на відшкодування відсоткових 

ставок склала 4 962,859 тис. грн, касові видатки склали 3 930,328 тис. грн (79% 

до річного плану). 

Для підтримки ОСББ на державному та місцевому рівнях затверджено 

Програму підтримки енергомодернізації багатоквартирних будинків 

«ЕНЕРГОДІМ», метою якої є здешевлення кредитів залучених в банках, що 

надаються ОСББ на впровадження енергозберігаючих та енергоефективних 

заходів шляхом компенсації відсоткової ставки за рахунок міського бюджету.  

У 2022 році в зазначеній Програмі взяли участь 4 ОСББ. Загальна сума 

затверджених видатків на відшкодування відсоткових ставок становила 986,576 

тис. грн, з яких освоєно 461,525 тис. грн (47% до плану). Не виконання в розмірі 

525,051 тис. грн пов'язано з не проведенням органами Казначейства платежів. 

У рамках Програми поводження з тваринами м.Запоріжжя                                        

КП «Побутовик» виконано ветеринарні послуги для 1 174 безпритульних 

тварини (484 собак та 687 кішок) на що спрямовано 2 724,442 тис. грн.  

 

2.2. Благоустрій міста 

Для забезпечення комплексного благоустрою території міста та розвитку 

інфраструктури в сфері дорожнього, мостового та зеленого господарства; 

безпеки дорожнього руху; розвитку зовнішнього освітлення та санітарного 

очищення територій міста; регулювання відносин у сфері ритуальних послуг 

тощо, в 2022 році освоєно 652 076,447 тис. грн, у тому числі з загального фонду 

бюджету ЗМТГ - 601 151,033 тис. грн та спеціального - 50 925,413 тис. грн, з 

наступних напрямків: 

І. Дорожнє господарство - 383 355,072 тис. грн, з них на: 

1. Експлуатацію та утримання доріг на площі 8518,0 тис. кв. м –                   

159 085,419 тис. грн. 

2. Поточний ремонт доріг (дрібний («ямковий») та середній) на площі            

153,631 тис .кв. м – 154 495,153 тис. грн.  

3. Поточний ремонт тротуарів на площі 26,422 тис. кв. м – 32 574,91 тис. грн. 

4. Експлуатацію та утримання 47 од. мостів – 5 654,915 тис. грн, у межах 

якої крім поточної експлуатації та ремонту мостових споруд та проїзних частин 

мостів, виконано обстеження та паспортизацію 30 штучних споруд міста. 
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5. Станом на 01.01.2023 по виконаних роботах з утримання мереж зливової 

каналізації протяжністю 14,866 тис. п. м виникла заборгованість у розмірі 

19 843,057 тис. грн. 

6. Будівництво, реконструкцію та капітальний ремонт об’єктів дорожньої 

інфраструктури - 31 544,673 тис. грн. 

ІІ. Організація дорожнього руху, безпека руху – 38 935,943 тис .грн, у т.ч.: 

1. Поточний ремонт та технічне обслуговування засобів регулювання 

дорожнього руху (світлофорні об’єкти – 173 од., дорожні знаки – 900 од.) – 

18 052,476 тис. грн. 

2. Енергопостачання засобів регулювання дорожнього руху (світлофорних 

об'єктів) – 2 500,290 тис. грн за спожиті 454,991 тис. кВт/год. 

3. Нанесення дорожньої розмітки на площі 11,863 тис. кв. м –                    

3 096,323 тис. грн (крім цього, станом на 01.01.2023 по виконаних обсягах робіт 

з нанесення дорожньої розмітки на площі 29,342 тис. кв. м виникла 

заборгованість у розмірі 7 029,646 тис. грн). 

4. Розробка 8 схем організації дорожнього руху – 840,984 тис. грн (по 

виконаних послугах з розробки 41 схеми організації дорожнього руху станом на 

01.01.2023 заборгованість становила 3 770,236 тис. грн). 

5. Встановлення 310 засобів регулювання дорожнього руху (дорожні знаки) 

– 1 733,509 тис. грн. 

6. Ремонт комплексу автоматичної фіксації порушень правил дорожнього 

руху, який встановлено по Вознесенівському спуску та підключення до мереж 

живлення від ШЗО-393 - 48,980 тис. грн. 

7. Будівництво, реконструкція та капітальний ремонт засобів регулювання 

дорожнього руху (світлофорні об’єкти) - 3 217,791 тис. грн. 

8. Придбання автоматизованої системи керування дорожнім рухом 

(АСКДР) – 9 445,590 тис. грн. (встановлено апаратне забезпечення (1 комплект), 

периферійне обладнання (транскодери – 119 од. та контролери – 15 од.) на 134 

світлофорних об'єктах). 

ІІІ. Зовнішнє освітлення міста – 70 313,661 тис. грн, у т.ч.: 

1. Утримання та поточний ремонт зовнішнього освітлення (20 528 од. 

світлоточок) – 41 530,342 тис. грн. 

2. Освітлення міста (електрична енергія) – 22 538,315 тис. грн за спожиті 

4 251,165 тис. кВт/год. 

3. Монтаж тимчасового зовнішнього освітлення біля 17 фортифікаційних 

споруд (блок-пости) – 439,968 тис. грн. 

4. Встановлення 216 терміналів керування вуличним освітленням – 

5 496,184 тис. грн. 

5. Розвиток зовнішнього освітлення міста – 308,853 тис. грн., а саме 

завершено роботи з будівництва зовнішнього освітлення по вул. Деповській, 77, 

79, 79а (змонтовано 7 світильників) та розпочато роботи з будівництва по вул. 

Передатній (встановлено 27 залізобетонних опор); відкориговано проєктно-

кошторисну документацію на 2 об’єкти реконструкції зовнішнього освітлення по 
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вул. Історичній та по вул. Сімейній (від вул. Броньова до вул. Олександра 

Вишнівського). 

ІV. Об’єкти енергопостачання міста Запоріжжя – 353,864 тис. грн 

(проведено експертне обстеження та технічне діагностування стану 

трансформаторних підстанцій КТП-400/6/0,4кВ (Ландшафтний парк), КТП-1167 

(містечко переселенців), КТП-1492 (вул. Південне шосе, 70). 

V. Озеленення та догляд за зеленими насадженнями – 84 274,763 тис. грн, 

у т.ч.: догляд за зеленими насадженнями - 69 367,593 тис. грн, утримання парків, 

скверів та поточний ремонт їх елементів на площі 22,84 га – 14 141,597 тис. грн, 

заходи з озеленення -269,122 тис .грн, розвиток зеленого господарства –             

496,450 тис. грн. 

VІ. Утримання парків, скверів - 41 441,678 тис. грн.  

VІІ. Благоустрій міських кладовищ та ритуальне обслуговування – 

17 616,833 тис. грн, у т.ч.: благоустрій 20 міських кладовищ на площі 295,15 га 

та поточний ремонт об’єктів кладовищ – 8 567,803 тис. грн,  перевезення 3 673 

експертних трупи – 3 578,673 тис. грн, поховання 376 померлих безрідних та 

невідомих громадян – 690,337 тис. грн, поховання 515 померлих (загиблих) 

громадян (військовослужбовців) – 4 780,019 тис. грн. 

VІІІ. Підготовка територій міста для проведення загальноміських заходів – 

1 255,449 тис. грн, у т.ч.: новорічні свята (демонтаж ялинки, 

електроустаткування та світлових прикрас) – 774,106 тис. грн, загальноміські 

свята (квіткові композиції) – 481,343 тис. грн. 

ІХ. Заходи із запобігання та ліквідації надзвичайних ситуацій та наслідків 

стихійного лиха – 14 007,060 тис. грн, у т.ч.: придбання талонів на утилізацію 

5 125,3 тон відходів – 1 152,685 тис. грн, вивезення 2 499,98 м3 твердих 

побутових відходів – 351,726 тис. грн, ліквідація наслідків руйнувань після 

вибухів – 2 817,542 тис. грн, придбання електротехнічних матеріалів та монтаж 

електропроводки для пунктів тимчасового розміщення людей – 1 719,347 тис. 

грн, придбання 2 569,6 м3 деревини паливної для 803 домогосподарств міста – 

7 965,760 тис. грн. 

На забезпечення збереження (охорону) об’єкту незавершеного 

будівництва (полігон ТПВ №3) спрямовано 522,124 тис. грн. 

 

2.3. Розвиток транспортної інфраструктури 

У 2022 році перевезення автомобільним транспортом загального 

користування в м. Запоріжжі забезпечували 23 автопідприємства різних форм 

власності на 71 автобусному маршруті в кількості 590 од. техніки. За наданою 

підприємствами-перевізниками інформацією, обсяг перевезень пасажирів 

автотранспортом на міських маршрутах становив 16 898,69 тис. осіб (47,3% до 

2021 року); обсяг перевезень пасажирів електротранспортом склав 27 968,2 тис. 

осіб (132,7% до 2021 року). 
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Починаючи з 25.02.2022 по 13.06.2022 перевезення автобусами великої 

місткості в місті Запоріжжя не здійснювалося (на випадок евакуації населення 

автобуси трималися в резерві). 

У звітному періоді проведено один конкурс за автобусним маршрутом 

№33. 

 Наприкінці 2022 року «Запоріжелектротранс» обслуговував 14 

пасажирських маршрутів: 4 трамвайних, 1 тролейбусний та 9 автобусних (проти 

29 пасажирських маршрутів: 7 трамвайних, 9 тролейбусних та 13 автобусних 

маршрутів до запровадження воєнного стану). Загальна інвентарна кількість 

транспортних засобів підприємства становила 287 од., у т.ч. трамвайні вагони – 

139 од., тролейбуси - 47 од., автобуси великої місткості - 101 од.  

У 2022 році виконано капітальний ремонт та введено в експлуатацію             

3 трамваї Т-3 із заміною кузова на новий, на що з бюджету ЗМТГ спрямовано 

26 782,339 тис. грн, придбано 5 трамвайних вагонів з держав ЄС на загальну суму 

23 985,000 тис. грн. 

Одними із головних індикаторів роботи підприємства-перевізника є обсяги 

отриманих доходів від перевезення пасажирів та кількість пасажирів, що 

скористалися його послугами. 
  

Обсяги доходів ЗКПМЕ «Запоріжелектротранс» за 2021-2022 роки 

 

Вид 

транспорту 

Доходи отримані від реалізації 

квитків у 2021 році 

Доходи отримані від реалізації 

квитків у 2022 році 

Всього, тис.грн. 

в т.ч. 

абонементні 

талони, тис.грн. 

Всього, тис.грн. 

в т.ч. 

абонементні 

талони, тис.грн. 

- трамвай  37 105,461 35 766,507 5 703,455 5 386,194 

- тролейбус 16 047,015 14 757,924 2 516,932 2 215,692 

- автобус 55 258,328 53 645,356 25 061,694 24 695,6245 

Всього 108 410,804 104 169,787 33 282,0810 32 297,5105 

 

Обсяг доходів у 2022 році складає 30,7% від обсягу 2021 року. Так, 

зокрема, обсяг доходів від перевезення трамваями знизився на 31 402,006 тис. 

грн (84,6%), тролейбусів на 13 530,083 тис. грн (84,3%), автобусів на 30 196,634 

тис. грн (54,6%). 

У звітному періоді відбувалися суттєві зміни в раніше запроваджених 

можливостях сплати вартості проїзду в муніципальному транспорті за 

допомогою електронних систем оплати проїзду.  

Загалом у 2022 році (з 01.01.22 до 24.02.22 та з моменту відновлення 

платних перевезень в автобусах підприємства з 14.06.22 по 30.09.22) через 

електронні системи оплати придбано разових квитків на загальну суму 763,021,5 

тис. грн, що становить 2,3% від загальної суми виручки від перевезення платних 

пасажирів по разовим квиткам у транспорті підприємства 

«Запоріжелектротранс». 
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Відповідно до рішення виконкому Запорізької міської ради від 24.02.22 

№110 перевезення пасажирів міським електричним транспортом  здійснюється 

на безоплатній основі на період дії воєнного стану. 

 
Обсяги перевезення платних та пільгових пасажирів за 2021-2022 роки 

 

Вид 

транспорту 

Перевезення пасажирів за 2021 р. Перевезення пасажирів за 2022 р. 

Всього, 

тис. пас. 

в т.ч. 

пільгові 

пасажири, 

тис.пас. 

в т.ч. 

безоплатні 

пасажири, 

тис.пас. 

 

Всього, 

тис. пас. 

в т.ч. 

пільгові 

пасажири, 

тис.пас. 

 

в т.ч. 

безоплатні 

пасажири, 

тис.пас. 

- трамвай  14 040,002 6 845,056 0,0 15 779,727 692,397 14 112,907 

- тролейбус 7 032,137 3 877,157 0,0 12 188,520 400,202 11 351,650 

- автобус 17 068,316 8 131,628 0,0 4 736,693 2 085,347 0,0 

Всього 38 140,455 18 853,841 0,0 32 704,940 3 177,946 25 464,557 

 

Загальний обсяг перевезених пасажирів у  2022 році зменшився на 14,3% у 

порівнянні з 2021 роком та становив 32704,94 тис. осіб:  трамваями перевезено 

на 12,4% осіб більше; тролейбусами на - 73,3% більше; автобусами на - 72,2% 

менше. 

 

3. Створення умов для високої якості життя 

3.1. Охорона здоров’я 

Мережа закладів охорони здоров'я м. Запоріжжя складається з                                

30 комунальних та комунальних некомерційних підприємств міського 

підпорядкування первинного та вторинного рівнів надання медичної допомоги 

населенню. 

Стаціонарну допомогу надають 15 закладів охорони здоров'я, в т.ч.:                          

9 лікарень загального профілю, 2 дитячі лікарні, 3 пологових будинки, 1 лікарня 

екстреної та швидкої медичної допомоги.  

Станом на 01.01.2023 ліжковий фонд складав 3518 ліжок. Забезпеченість 

стаціонарними ліжками – 49,5 на 10 тис. населення (в 2021 році – 51,3). 

Кількість штатних лікарських посад у звітному періоді зменшено на 70,75 

штатних одиниць. Забезпеченість штатними посадами лікарів за 2022 рік складає 

40,0 на 10 тис. населення, що нижче показника минулого року (40,28). 

Укомплектованість штатних лікарських посад фізичними особами 

становить 85,2%, що вище минулого року (2021 рік – 73,54%).  

Кількість лікарів пенсійного віку – 471 особи або 19,4% від загальної 

кількості фізичних осіб лікарів (2021 - 468 осіб або 19,4%). 

Амбулаторну медичну допомогу здійснюють 7 центрів первинної медико-

санітарної допомоги та 6 стоматологічних поліклінік. 

Укомплектованість лікарських посад у центрах первинної медико-

санітарної допомоги складає 82,6% (2021 рік – 78,4%). 
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На реалізацію Програми «Охорона здоров’я міста Запоріжжя на період 

2022-2024 роки» на 2022 рік затверджено 650 496,718 тис. грн, з яких 

профінансовано - 605 987,916 тис. грн (93,2%), зокрема: 

- для забезпечення населення міста лікарськими засобами, спеціальним 

харчуванням, виробами медичного призначення та іншими заходами при 

окремих захворюваннях та станах, проведення ранньої діагностики соціально 

небезпечних хвороб - 84 369,141 тис. грн (виконання 98,7%), у т.ч.: 

➢ забезпечення мешканців хворих на рідкісні (орфанні) та інші 

захворювання (муковісцидоз, фенілкетонурія тощо) лікарськими засобами, 

спеціальним харчуванням та виробами медичного призначення – 27 372,588 тис. 

грн; 

➢ забезпечення хворих з пересадженими органами імуносупре-

сивними препаратами – 5 151,554 тис. грн; 

➢ забезпечення виробами медичного призначення осіб з інвалідністю 

та дітей з інвалідністю (підгузки та засоби догляду за стомою) – 34 447,180 тис. 

грн; 

➢ забезпечення продуктами дитячого харчування дітей перших двох 

років життя із малозабезпечених сімей та закупівлі адаптованих сумішей для 

дітей народжених від ВІЛ-інфікованих матерів – 406,584 тис. грн; 

➢ діаліз (медикаментами супроводу при проведенні замісної ниркової 

терапії) – 5 986,647 тис. грн; 

➢ організація роботи пунктів невідкладної медичної допомоги – 

1 070,121 тис. грн; 

➢ забезпечення закупівлі туберкуліну з метою проведення своєчасної 

туберкулінодіагностики дітей міста – 196,620 тис. грн; 

➢ відшкодування витрат на відпуск лікарських засобів безоплатно і на 

пільгових умовах – 6 412,821 тис. грн; 

➢ забезпечення надання медичної допомоги в умовах денних 

стаціонарів та стаціонарів вдома – 2 744,737 тис. грн; 

➢ забезпечення транспортування на діаліз та до дому пацієнтів із 

термінальною стадією хронічної хвороби нирок та тяжкою супутньою 

патологією – 580,289 тис. грн; 

- для забезпечення заходів щодо подолання та ліквідації наслідків пандемії на 

гостру коронавірусну хворобу (COVID-19) – 50 023.276 тис. грн (виконання 

90,6%), у тому числі: 

➢ забезпечення лікарськими засобами та виробами медичного 

призначення для лікування хворих на гостру коронавірусну інфекцію (COVID-

19) тощо – 24 142,880 тис. грн; 

➢ страхування медичних працівників на випадок захворюваності на 

гостру коронавірусну інфекцію (COVID-19) – 306,074 тис. грн; 

➢ придбання обладнання довгострокового користування (шприцеві 

дозатори в кількості 139 од.) – 4 267,300 тис. грн; 
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➢ улаштування та ремонт киснепроводів для лікування пацієнтів, 

хворих на гостру коронавірусну інфекцію (COVID-19) – 21 307,022 тис. грн, а 

саме: медичне обладнання – 1 268,769 тис. грн; капітальний ремонт 

киснепостачання – 7 227,30 тис. грн (за рахунок коштів бюджету розвитку – 

6 172,013 тис. грн, за рахунок субвенції з державного бюджету – 1 055,291 тис. 

грн); реконструкція киснепостачання – 12 810,949 тис. грн (за рахунок коштів 

бюджету розвитку – 11 517,297 тис. грн, за рахунок субвенції з державного 

бюджету – 1 293,652 тис. грн); 

- для надання спеціалізованої медичної допомоги соціально незахищених верств 

населення міста  10 276,276 тис. грн (виконання 94,0%), у т.ч.:  

➢ забезпечення лікарськими засобами та виробами медичного 

призначення ендоваскулярних оперативних втручань та стентування –             

4 250,458 тис. грн; 

➢ впровадження ефективних методів своєчасної діагностики та 

лікування дегенеративно-дистрофічних захворювань і травм великих суглобів, 

придбання штучних суглобів для ендопротезувань великих суглобів (кульшових, 

колінних) – 1 327,330 тис. грн; 

➢ забезпечення пільговим зубопротезуванням інвалідів війни, 

учасників бойових дій та інших осіб пільгової категорії – 4 698,488 тис. грн. 

- для забезпечення реанімаційних заходів при лікуванні дитячого населення 

міста КНП «Міська дитяча лікарня №5» ЗМР профінансовано 2 757,561 тис. грн 

(виконання 72,2%); 

- для перевезення небіжчиків до спеціалізованих медичних закладів та установ 

(моргів) - 2 500,864 тис. грн (виконання 100%); 

- для надання фінансової підтримки комунальним некомерційним підприємствам 

та КП «Міська стоматологічна поліклініка №5» - 303 483,782 тис. грн (виконання 

95,8%) у т.ч.: 

➢ забезпечення фінансування комунальних некомерційних 

підприємств другого рівня (заробітна плата з нарахуваннями, видатки 

утримання, поточні ремонти, пільгова пенсія тощо) - 172 945,819 тис. грн; 

➢ забезпечення догляду в період обстеження та лікування в ЗОЗ дітей, 

які потрапили у складні життєві обставини (покинуті, підкинуті, постраждалі від 

насильства, вилучені з родини у зв'язку з загрозою життю та здоров'ю) –                 

989,848 тис. грн; 

➢ оплата комунальних послуг та енергоносіїв комунальними 

закладами охорони здоров’я, що надають первинну медичну допомогу – 

15 777,724 тис. грн; 

➢ оплата комунальних послуг та енергоносіїв комунальними 

закладами охорони здоров’я, які належать відповідним територіальним 

громадам, для забезпечення надання медичних послуг за програмою державних 

гарантій медичного обслуговування населення – 113 770,391 тис. грн; 

- для забезпечення проведення медичних оглядів працівників певних категорій - 

1 612,438 тис. грн (виконання 64,3%); 
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- на покращення та оновлення матеріально-технічної бази медичних закладів - 

126 708,955 тис. грн (виконання 85,9%), у тому числі: 

➢ проведено капітальний ремонт на 7 об’єктах на загальну суму 

5 628,148 тис. грн (виконання 51,6%), а саме: 

➢ проведено роботи з реконструкції будівель, інженерних мереж на 7 

об’єктах на 17 653,923 тис. грн; 

➢ придбано 243 од. медичного обладнання для закладів охорони 

здоров’я міста на 103 376,934 тис. грн (за рахунок коштів бюджету розвитку - 

176 од. на 75 796,834 тис. грн, за рахунок коштів іншої субвенції обласного 

бюджету – 67 од. на 27 580,099 тис. грн); 

➢ внески до статутного капіталу КНП «Патологоанатомічне бюро» 

ЗМР – 49,950 тис. грн; 

- відповідно до вимог Закону України «Про військовий обов'язок і військову 

службу» спрямовано 15 430,206 тис. грн на оплату праці медичних працівників, 

задіяних у військово-лікарських комісіях; 

- для забезпечення функціонування централізованої бухгалтерії при 

департаменті охорони здоров'я міської ради – 3 486,022 тис. грн (виконання 

100%); 

- для забезпечення функціонування КУ «Адміністрація з питань охорони 

здоров’я» ЗМР – 5 339,395 тис. грн (виконання 89,9%);  

- за рахунок коштів депутатів міської ради придбано обладнання 

довгострокового користування для закладів охорони здоров’я міста на суму                        

4 519,534 тис. грн (93,82%). 

 

3.2. Освіта 

З перших днів повномасштабного російського військового вторгнення в 

Україну працівники найбiлъшоi галузi міста гiдно тримають свiй освiтянський 

фронт. Консолiдацiя зусиль мiськоi влади, вcix запорiзьких освiтян дозволила в 

максимально короткий час з 14 березня 2022 року вiдновити освiтнiй процес у 

вcix школах та закладах позашкiльноi освiти. 

В умовах правового режиму воєнного стану в Україні поточний 

навчальний рік був надскладним.  

 З метою забезпечення максимально можливої безпеки учасників 

освітнього процесу в закладах загальної середньої та позашкільної освіти 

м.Запоріжжя завершення 2021-2022 навчального року тривало виключно за 

дистанційною формою навчання. 

У комунальних закладах дошкільної освіти Запоріжжя поточний 

навчальний рік завершено 2 травня, у комунальних закладах позашкільної освіти 

- 31 травня, останній дзвоник  у школах пролунав онлайн 3 червня 2022 року для 

понад 68 тис. запорiзьких учнiв. 

Свiдоцтво про завершення навчання на pівні «базова середня освіта» 

отримав 6261 учень, серед яких 155 дiтей з родин внутрiшньо перемiщених осiб 

(далi - ВПО), на рівні «профільна середня освіта» - 3697 учнiв, серед них 143 - з 
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родин ВПО. Особливою гордістю освітньої системи міста є 199 випускників 11-х 

класів, яких нагороджено медалями, з них 154 учня - золотими та 45 - срібними.  

Свідоцтва про здобуття базової середньої освіти з відзнакою отримали             

224 дев’ятикласника, серед них - 7 дітей з родин ВПО. 

За результатами нацiонального мультипредметного тесту 168 учнiв з 40 

шкiл міта склали тест на 200 балiв з одного навчального предмету; з двох 

предметiв - 33 учня з 27 шкiл, а 5 учнiв з 4 шкiл отримали абсолютний результат: 

по 200 балiв з ycix трьох предметiв.  

У 2022 роцi з бюджету ЗМТГ спрямовано понад 33,3 млн. грн для 

приведення до вимог законодавства найпростiших укриттiв на базi закладiв 

освiти міста. 

Крім того, на базi закладiв освiти створено 107 територiальних 

iнформацiйних центрiв для надання iнформацiйних, ocвітнix, психологiчних, 

органiзацiйних послуг у разi виникнення надзвичайних ситуацiй. 

Уci 119 запорiзьких шкіл та 141 заклад дошкiльноi освiти міста                            

1 вересня, а заклади позашкiньноi освiти 15 вересня розпочали новий 2022-2023 

навчальний piк, також за дистанцiйною формою навчання з використанням 

доступних технiчних можливостей та з урахуванням безпековоi ситуацii на 

територiї. 

Упродовж року в комунальних закладах освіти було тимчасово розміщено 

99895 внутрішньо переміщених осіб (переважно для відпочинку, гарячого 

харчування та подальшого супроводження до залізничного вокзалу Запоріжжя-1 

для організації їх переїзду евакуаційними потягами). Для забезпечення гарячим 

харчуванням ВПО з бюджету ЗМТГ спрямовано понад 5,2 млн грн. 

Обсяг затверджених видаткiв ocвітньої галузi (з урахуванням змiн) у 2022 

роцi із загального фонду становив 3 323,079 млн грн, з яких профiнансовано                      

3 227,816 млн грн (97% до річного плану). 

У 2022 роцi на заробiтну плату працiвникам галузi видiлено 2 721,504 млн 

грн (у т.ч. 1 20З,383 млн грн – освітня субвенція). 

Забезпечено виплату гарантованих законодавством надбавок та доплат 

педагогічним працівникам: за престижність професії 15% від посадового окладу 

з підвищенням, вислугу років залежно від стажу роботи (від 10% до 30%), 

бібліотечним працівникам (50% від посадового окладу). 

Педагогічним працівникам закладів дошкільної, позашкільної та 

професійної (професійно-технічної) освіти Здійснено виплату  грошової 

винагороди в розмірі 5% від посадового окладу  на загальну суму 2 223,4 тис.  

грн та педагогічним працівникам закладів загальної середньої освіти та 

інклюзівно-ресурсних центрів  у розмірі 10%  від посадового окладу  на загальну 

суму 5 203 тис. грн. 

За звiтний перiод забезпечено виплату щомiсячної мiської премiї 206 

педагогiчним працiвникам закладiв освiти зi стажем роботи до 3-х poків (692,115 

тис. грн). Виплачено премii мiського голови 66 кращим працiвникам закладiв 

дошкiльноi, загальноi середньоi та позашкiльноi освiти в cyмi 474,8 тис. грн. 
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3.3. Культура 

Департаменту культури і туризму Запорізької міської ради підвідомчі                 

60 закладів: 37 міських бібліотечних закладів, 13 мистецьких шкіл, 

муніципальний театр-лабораторія «Ві», муніципальний театр танцю, міський 

центр народної творчості та культурно-освітньої роботи «Народний дім»,                         

5 комунальних палаців культури - «Хортицький», «Титан», «Орбіта», 

«Заводський», «Молодіжний», кіноконцертний зал ім.Довженка, Туристичний 

інформаційний центр.   

Станом на 01.01.2023 загальний контингент мистецьких шкіл становив 

4716 учнів (на 01.01.2022 – 6150 учнів). Охоплення дітей позашкільною освітою 

складає 6,9% від загального числа учнів, які навчаються у загальноосвітніх 

школах. Скорочення загальної чисельності учнів мистецьких шкіл відбулося  у 

зв’язку зі зміною місць проживання дітей через воєнний стан в Україні та втрату 

платоспроможності батьків. 

Міські бібліотеки упродовж 2022 року надали послуги 40,6 тис. читачам (у 

2021 році – 79,4 тис.), книговидача склала 147075 книг (у 2021 році – 195132 

книги). 

Продовжено розвиток інноваційних напрямків діяльності в Міській 

публічній бібліотечній системі. Розпочала роботу перша інклюзивна бібліотека 

в місті та регіоні по вул. Незалежної України, 68-а. 

У 5-ти палацах культури налічується 115 клубних формування 

хореографічного, вокально-хорового, циркового та театрального мистецтва, з 

них 63 - дитячі. Кількість учасників становила 2,7 тис. осіб (у 2021 році - 132  

клубних формування,  які налічували  5,6 тис. постійних учасників).  

У 2022 році палацами культури «Хортицький», «Заводський» «Орбіта», 

«Молодіжний» проведено 423 культурні заходи, з них 207 офлайн (новорічні та 

різдвяні заходи, конкурси, соціальні акції, концерти); 216 онлайн (тематичні 

виставки, інформаційні години, круглі столи, бесіди, лекції, майстер-класи 

тощо). 
 

Надання підвідомчими закладами культури платних послуг населенню 
  2021 рік  2022 рік 

Клубні заклади 1266,0 638,6 

Мистецькі школи  12484,6 9976,5 

Кіноконцертний зал ім. О.Довженка 2086,7 1038,8 

Бібліотеки 85,1 76,2 

Театри 676,1 197,3 

Разом 16598,5 11927,4 
 

Для урізноманітнення дозвілля та творчої підтримки дітей під час війни 

влітку 2022 року департаментом культури і туризму міської ради започатковано  

та реалізовано 3 проєкти: «Літня школа мистецтв» (понад 500 дітей від 3-х до 12-

ти років щосуботи відвідували арт-заняття в 13-ти мистецьких школах міста); 

«Арт-майстерня Хортицька та Заводська» - одночасно в 2 районах м.Запоріжжя 
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щодня працювало по 4 локації (проведено 164 програми, які відвідало понад 6,0 

тис. дітей); «Музика в музеї» -  поєднав екскурсії до крафтового музею 

архітектури Запоріжжя із акустичними концертами просто неба від запорізьких 

виконавців (відбулося 18 заходів, які відвідало близько 600 осіб). 

Департаментом підготовлено та направлено 12 культурних проєктів для 

участі в грантових конкурсах, які проводять донорські організації (Український 

культурний фонд, House of Europe, Фонд Східна Європа, Генеральне консульство 

ФРН). 

З метою поліпшення матеріально-технічної бази міських бібліотек 

придбано літературу за рахунок власних надходжень на суму 173,376 тис.грн. 

Виконано 6 поточних ремонтів на загальну суму 749,474 тис. грн у                         

4 міських публічних бібліотеках за адресами: вул. Гоголя, 66, пр. Маяковського, 

7, вул. Ситова, 6, вул. Залізнична, 23, та 2 ремонти в Запорізькій дитячій музичній 

школі №1 по вул. Гоголя, 47. 

З лютого 2022 року в приміщеннях 12 закладів культури організовано 

цілодобову роботу найпростіших укриттів для перебування населення.  

На базі 5 палаців культури, 4 бібліотек та кіноконцертного залу 

ім.О.Довженка працюють гуманітарні хаби, які на своїх платформах здійснюють 

збір, сортування та зберігання гуманітарної допомоги від населення та 

благодійних організацій.  

Для забезпечення стабільної гуманітарної ситуації в місті створено єдину 

систему підтримки – 107 територіальних інформаційних центрів (далі – ТІЦ) на 

базі закладів загальної середньої освіти. Їх основна функція забезпечити в разі 

надзвичайного стану засобами першої необхідності мешканців найближчих 

будинків, які закріплені за відповідним центром. До роботи в даних центрах 

залучено майже 500 працівників закладів культури.  

На цей час на базі ТІЦів розгорнуто Пункти Незламності, в яких мешканці 

міста можуть зігрітися, отримати харчування, ліки, зарядити свої телефони і 

павербанки.  

З метою збереження культурної спадщини співробітники мережі 

крафтових музеїв ініціювали та здійснили спорудження захисних споруд для 

скульптурних пам’яток міста. 

 

3.4. Фізична культура та спорт  

 Обсяг видатків на галузь «Фізична культура та спорт» у 2022 році становив  

147 742,343 тис. грн, що складає 98,8% від показника 2021 року. 

 На території м.Запоріжжя, за рахунок бюджету ЗМТГ утримується                        

20 дитячо-юнацьких спортивних шкіл, 3 комунальних установи (КУ 

«Запорізький міський шаховий клуб «Думка», КУ «Заводський районний 

фізкультурно-спортивний комплекс», КУ «Міський фізкультурно-оздоровчий 

центр «Ратібор» та комунальне підприємство «Міський футбольний клуб 

«Металург». 

 У ДЮСШ функціонує 38 відділень із 29 видів спорту, з яких                                
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21 олімпійський та 8 неолімпійських видів. У спортивних закладах займається  

5596 дітей та підлітків, що на 17% менше, ніж торік, що зумовлено відтоком 

юних спортсменів через військову агресію з боку росії. 

 Станом на 01.01.2023 у місті культивується 69 видів спорту, з яких 32 - 

олімпійський та 37 - не олімпійських видів, спортивною роботою охоплено          

121,17 тис. осіб, з них –  8345  діти та підлітки у дитячо-юнацьких спортивних 

школах, що на 11 % менше, ніж  у 2021 році. 

 Фізкультурно-оздоровчою роботою охоплено 11,8 тис. осіб, що становить                

1,6% від загальної чисельності мешканців міста. Зменшення кількості зумовлено 

виїздом мешканців міста та вихованців ДЮСШ у зв’язку з російською агресією. 

 Упродовж 2022 року проведено 2 Всеукраїнських змагання: 

рейтингований ХХІ Всеукраїнський турнір з настільного тенісу пам’яті 

Якутовича Ф.А. та Якутовича О.Ф. та відкритий Всеукраїнський турнір з 

фехтування на шпагах «Мураха» етапу «Дитяча ліга Миронюка В.В.». 

 З метою підготовки та виявлення кращих спортсменів для участі в 

Всеукраїнських та Міжнародних змаганнях у 2022 році проведено 16 міських та 

районних спортивно-масових і фізкультурно-оздоровчих заходів з усіма 

верствами населення, в яких взяли участь 1212 осіб, з них - 1107 дітей та підлітків.  

 Для підготовки юних спортсменів до змагань проведено 126 навчально-

тренувальних зборів, на що спрямовано 3498,2 тис. грн, в яких взяло участь             

1802 особи. На 106 відряджень 1082-х спортсменів для участі в чемпіонатах та 

першостях області та України витрати склали 1630,8 тис. грн. У порівнянні з 2021 

роком кількість проведених навчально-тренувальних зборів зменшилася на 59%. 

Упродовж 2022 року вихованці міських дитячо-юнацьких спортивних шкіл 

завоювали 777 нагород різного ґатунку в індивідуальному та командному заліку, 

у т.ч.: на обласних та міських змаганнях – 517 од.(золото – 236; срібло – 154; 

бронза – 127); на Чемпіонатах, Кубках, Першостях України та Всеукраїнських 

змаганнях – 182 од. (золото – 70; срібло – 50; бронза – 62); на Міжнародних 

змаганнях - 58 од. (золото - 22; срібло - 21; бронза - 15); на Чемпіонатах Європи, 

Світу, Олімпійських іграх - 20 од. (золото - 8; срібло - 4; бронза - 8). 

У звітному періоді спортсменам міста присвоєно 327 спортивних 

розрядів: 66 особам - кандидат в майстри спорту, 62 - І розряд, 199 - масові 

спортивні розряди. 

З метою розвитку футболу в м.Запоріжжі в 2023-2024  роках планується на 

базі КП «МФК «Металург» створити академію футболу. З цією метою під 

юрисдикцію КП «МФК «Металург» передано ДЮСШ «Металург Запоріжжя» з 

футболу (згідно з рішенням міської ради від 27.07.2022 № 35), стадіон «Титан», 

розташований за адресою: м.Запоріжжя, вул.Перспективна, 2 г (згідно з 

рішенням виконавчого комітету міської ради від 18.08.2022 №298/5).   

Крім того, на баланс  КП «МФК «Металург» передано майно, розташоване 

за адресою: м.Запоріжжя, вул.12 Квітня, 2, (адміністративна будівля, 5 

футбольних полів). 

З 01.01.2023 адміністративний, тренерсько-викладацький склад та 
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технічний персонал ДЮСШ «Металург Запоріжжя» з футболу переведено                     

до КП «МФК «Металург». 

 

3.5. Соціальний захист 

У період воєнного стану, призначення усіх видів державної допомоги, 

субсидії, пільг, компенсацій не припинялося, їх призначення відбувається 

автоматично, згідно з прийнятими Урядом постановами. 

Станом на 01.01.2023 майже 34,0 тис. сімей отримують різні види 

державної соціальної допомоги.  

На обліку в Єдиному державному автоматизованому реєстрі осіб, які мають 

право на пільги, перебувало майже 168,0 тис. осіб, у тому числі близько 12,0 тис. 

отримували пільги на оплату житлово-комунальних послуг.  

Станом на 01.12.2022 у м.Запоріжжі субсидією на оплату житлово-

комунальних послуг користувалися майже 36,5 тис. домогосподарств. 

Починаючи з 01.12.2022 функції призначення житлової субсидії та надання пільг 

на оплату житлово-комунальних послуг та придбання твердого пічного палива і 

скрапленого газу передано до Пенсійного фонду України. 

З початком війни значно зросло навантаження на спеціалістів соціального 

захисту населення через збільшення кількості звернень внутрішньо переміщених 

осіб, як особисто так і через портал «Дія». 

ДП «ІОЦ Мінсоцполітики України» доопрацьовано ПК ІСС «Соцгромада» 

для роботи управлінь соціального захисту населення по районах міста щодо 

обробки заяв наданих внутрішньо переміщеними особами через портал «Дія». 

Заяву та декларацію дистанційно щодня заповнюють близько 100 осіб.  

Щотижня до управлінь за допомогою електронної пошти звертаються 

близько 600 осіб.  

Крім того, можна надати заяву та декларацію безпосередньо в скриньку 

для документів управлінь. Через скриньку по місту надходить щотижня близько 

200 звернень. 

За допомогою ПК «Telegram чат бот УСЗН», розробленого управлінням 

соціального захисту населення по Шевченківському району, мешканці району 

мають змогу в он-лайн режимі замовити та отримати довідку про перебування на 

обліку в управлінні та отримання будь-якого виду державної допомоги.  

Продовжено вдосконалення дистанційної форми надання консультацій в 

он-лайн режимі. Для цього постійно оновлюється електронний сервіс «Соціальні 

послуги», який розміщений на сайті Запорізької міської влади. Кожен 

громадянин, не виходячи з дому, може отримати повну інформацію про зміни в 

законодавстві щодо субсидій, пільг, різних видів державної соціальної допомоги, 

порядку їх розрахунку, переліку документів, необхідних для призначення тощо. 

У 2022 році консультації за допомогою скайп зв’язку, не виходячи з дому 

отримали близько 150 мешканців міста. 
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За допомогою загальноміського багатоканального телефонного зв'язку 

0931707770 без участі спеціалістів щотижня консультації отримують близько 

6000 мешканців міста.  

Відповідно до вимог Закону України «Про соціальні послуги» реалізується 

нова система надання соціальних послуг. 

На виконання завдань Міської комплексної програми соціального захисту 

населення міста Запоріжжя (далі - Програма) в 2022 році використано               

109 000,26 тис. грн, що становить 69,3% від річного плану (157 203,94 тис. грн). 

Реалізація Програми дозволила створити умови для надання якісних 

соціальних послуг, підвищити рівень соціального захисту малозабезпечених та 

непрацездатних громадян  мешканців міста Запоріжжя. 

У звітному періоді різного виду матеріальну допомогу отримали              

26 263 громадянина з числа родин з дітьми, осіб з інвалідністю, ветеранів та 

інших категорій населення, на що спрямовано 80 627,68 тис. грн при плані 

120 295,84 тис. грн. (виконання склало 67,0%). 

Допомогу на проживання або лікування за особистими зверненнями 

отримали 8819 громадян, (сума витрат склала 15 992,70 тис. грн). 

З липня 2022 року в рамках виконання Програми запроваджено надання 

одноразової матеріальної допомоги на придбання водонагрівача (бойлера) 

найбільш вразливим верствам населення. Таку допомогу надано 50 родинам, які 

виховують 2-х та більше дітей з інвалідністю і родинам, в яких дітей з 

інвалідністю виховують батьки з інвалідністю; 682 особам, які отримують 

соціальну послугу-догляд вдома; 8275 отримувачам житлових субсидій або пільг 

на оплату житлово-комунальних послуг. На вказані цілі з бюджету Запорізької 

міської територіальної громади виділено 54 494,92 тис. грн. 

Проведено 31 виплату адресної цільової допомоги. Таку допомогу 

отримали 5242 особи з числа родин з дітьми з інвалідністю, багатодітних родин, 

осіб з інвалідністю, ветеранів війни, сімей загиблих військовослужбовців та інші, 

на загальну суму 8 462,73 тис.грн.  

Реабілітаційну допомогу надано 36 жінкам з інвалідністю після 

мастектомії на суму 49,90 тис. грн. 

Новорічні солодкі подарунки отримала 2661 дитина, яка потребує 

особливої уваги та підтримки. 

У осінньо-зимовий період здійснювалося надання гарячого харчування 

маргінальним групам населення, на що виділено 156,25 тис. грн. Пункти 

харчування працювали в Дніпровському, Комунарському, Олександрівському та 

Заводському районах. 

Матеріальне заохочення отримало 23 громадянина, які зробили видатний 

внесок у розвиток міста, піднесли його статус у світі або політична та громадська 

діяльність яких відзначається великою повагою. На зазначену мету в 2022 році 

витрачено 1 847,04 тис.грн.  

На виконання завдання «Фінансова підтримка громадських об’єднань 

ветеранів міста Запоріжжя» спрямовано 1 083,00 тис.грн, на виплату 
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матеріального заохочення активу та оплату комунальних послуг, послуг зв’язку, 

оренду нежитлових приміщень тощо. 

У 2022 році проведено компенсацію за пільгові перевезення 

автотранспортом на суму 958,57 тис. грн, залізничним транспортом - на                       

1 283,45 тис. грн, комунальним транспортом загального користування - на        

5 529,97 тис. грн. 

Крім того, в звітному періоді забезпечено безкоштовним проїздом одного 

з батьків із 480 багатодітних родин у трамваях, тролейбусах та автобусах ЗКПМЕ 

«Запоріжелектротранс» на суму 780,33 тис. грн. 

Для надання пільг на послуги зв’язку та інших пільг мешканцям міста 

спрямовано 1 018,50 тис. грн. 

На здійснення соціальної роботи з дітьми, молоддю та сім’ями, які 

опинилися в складних життєвих обставинах та потребують сторонньої допомоги 

через діяльність Запорізького міського центру соціальних служб використано  

665,71 тис. грн. (92,2% до річного плану). 

Для підтримки внутрішньо переміщених осіб спрямовано 1357,64 тис. грн 

(на відшкодування витрат за тимчасове перебування в містечку модульного типу 

(транзитне містечко).  

За даними КП «Наше місто» загальна кількість ліжко/місць у модульному 

містечку становить 356 од., кількість осіб, які фактично там проживають – 326 

осіб, кількість внутрішньо переміщених осіб, які отримали статус відповідно до 

законодавства та за яких проводилося відшкодування витрат у 2022 році – 145 

осіб. 

На реалізацію завдання «Забезпечення соціальними послугами громадян 

похилого віку, осіб з інвалідністю, дітей з інвалідністю, хворих, які не здатні до 

самообслуговування і потребують сторонньої допомоги, фізичними особами» 

спрямовано 13 837,37 тис.грн. Компенсацію отримувало 1134 особи. 

Такі завдання, як проведення капітального ремонту в приміщеннях 

управління соціального захисту населення міської ради по Заводському району 

та  оформлення права власності на житло, яке придбаватиметься за рахунок 

субвенції з державного бюджету для дітей-сиріт не виконані у зв’язку із дією 

воєнного стану. 

На виконання 15-ти судових рішень, виконавчих проваджень та витрат на 

професійну правничу допомогу використано 104,67 тис. грн, за рахунок чого 

зменшено негативні наслідки, пов’язані із зобов’язаннями управлінь соціального 

захисту населення Запорізької міської ради по районах щодо нарахування та 

виплати ветеранам війни недоплаченої щорічної разової грошової допомоги до  

5 травня. 

У рамках реалізації програми «Тепла оселя» на виконання завдання 

«Посилення соціального захисту населення м.Запоріжжя в умовах підвищення 

цін і тарифів на житлово-комунальні послуги» спрямовано 1 309,06 тис. грн чим 

забезпечено виплату компенсації на оплату послуги з постачання теплової 

енергії в період з 01.11.2021 по 30.04.2022 183 запорізьким родинам. 
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3.6. Підтримка сім’ї, молоді та дітей 

На реалізацію Програми фінансування заходів з питань сім’ї та молоді на 

2022-2024 роки в 2022 році спрямовано  58,061 тис. грн.  

 Ще до початку війни проведено 4 заходи, в яких взяло участь 1820 осіб, а 

саме: 

- 1 захід (із залученням 930 осіб), спрямований на популяризацію та 

утвердження здорового і безпечного способу життя та культури здоров'я серед 

молоді; 

- 1 захід (500 осіб), спрямований на розвиток громадської активності 

молоді, забезпечення постійної співпраці органів місцевого самоврядування з 

молодіжними, студентськими громадськими організаціями; 

- 2 заходи (390 осіб), спрямованих на створення умов для всебічного 

розвитку, організації змістовного дозвілля сімей міста. 

За звітній період пільгові довготермінові кредити молодим сім’ям та 

одиноким молодим громадянам на будівництво (реконструкцію) і придбання 

житла не надавалися. Кошти в сумі 54,309 тис. грн спрямовано на 

обслуговуванням пільгових довгострокових кредитів, наданих у минулі періоди.  

Здійснено 628 виплат матеріальної підтримки особам з числа обдарованої 

молоді міста на загальну суму 3 162,118 тис. грн. 
Наприкінці 2022 року на обліку в службі (управлінні) у справах дітей 

перебувало 1592 підлітки різних категорій (у 2021 - 1839). З цими підлітками  та 

їх батьками постійно проводилася профілактична робота та надавалися 

консультації з питань соціального захисту їх прав та інтересів. 

 Упродовж звітного періоду спеціалістами служби надано інформаційно-

консультативну допомогу 34997 громадянам (2021 - 18414). 

 З метою виявлення дітей, що бродяжать, жебракують, самовільно 

залишають сім’ю та учбові заклади, схильні до скоєння правопорушень, 

службою та сектором молодіжної превенції проведено 982 рейди (2021 - 1250), 

під час яких вилучено 70 неповнолітніх (2021 - 161). За результатами рейдів:  

влаштовано до притулку - 22, повернуто батькам - 11, влаштовано до лікарняних 

закладів - 37 дітей.  

 За звітний період проведено обстеження матеріально-побутових умов 

проживання 2579 сімей. Виявлено 70 дітей, які опинилися в складних життєвих 

обставинах.  

До органів внутрішніх справ направлено 65 листів про притягнення 

батьків, які не виконують свої обов’язки з утримання і виховання дітей, до 

адміністративної відповідальності за ст.ст.173,184 КУпАП. 

 При встановленні факту, що батьки систематично ухиляються від 

виконання своїх обов’язків з утримання та виховання дітей, зловживають своїми 

правами, аморальною поведінкою негативно впливають на дітей, службою 

збираються матеріали на позбавлення батьківських прав.  
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За участю служби з початку року позбавлено батьківських прав 100 осіб по 

відношенню до 117 дітей, відібрано у батьків 12 дітей з подальшим 

улаштуванням їх долі. 

 Загальна кількість дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 

піклування, що перебуває на обліку в службі (управлінні) у справах дітей міської 

ради за звітний період становила 1118 осіб.  

З метою першочергового забезпечення права дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування, на сімейне виховання до сімейних форм 

улаштовано 150 дітей, у т.ч.: усиновлено - 24, встановлено опіку - 117,   

улаштовано в прийомні сім’ї  та ДБСТ -  9 дітей. 

У сімейних формах виховання станом на кінець року перебувало 968 дітей, 

що становить 82% (у 2021 році - 87%).  

На цей час функціонують 10 дитячих будинків сімейного типу, в яких 

виховуються 79 дітей. 

 На виконання  Програми «Діти Запоріжжя на 2022-2024 роки» в  2022 році 

освоєно 1 652,023 тис. грн, кошти спрямовано на підтримку прийомних сімей та 

дитячих будинків сімейного типу (надання адресної грошової допомоги) в сумі 

719,113 тис. грн; підтримку дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського 

піклування, дітей, що опинилися в складних життєвих обставинах шляхом 

надання адресної допомоги та придбання подарунків у сумі 932,910 тис. грн. 

 

3.7. Зайнятість населення та заробітна плата 

Запорізький міський центр зайнятості продовжує свою роботу в умовах 

воєнного стану. Здійснює реєстрацію безробітних осіб та надає послуги з пошуку 

роботи безпосередньо в центрі та дистанційно надає статус безробітного особам, 

які перебувають на території бойових дій або на тимчасово окупованих 

територіях. 

Упродовж 2022 року в Запорізькому міському центрі зайнятості 

зареєструвалося 15085 безробітних проти 12913 осіб у 2021 році. 

Станом на 01.01.2023 на обліку в Запорізькому міському центрі зайнятості 

перебувало 5113 безробітних, проти 2244 особи на 01.01.2022. 

Рівень працевлаштування зареєстрованих безробітних склав 11,2% проти 

22,7% торік. У звітному періоді 1696 осіб, які мали статус безробітного, знайшли 

робоче місце за сприянням міської служби зайнятості (у 2021 році – 2927 осіб). 

Станом на  01.01.2023 навантаження на одне вільне робоче місце склало  

25 проти 7 осіб на 01.01.2022. Наявність вільних робочих місць становила 198 

од., що на 116 од. менше, ніж на 01.01.2022.  

Упродовж січня-грудня 2022 року 21 підприємство, організація, установа 

міста надали прогнозні дані щодо масового вивільнення працівників з ініціативи 

роботодавця на  2127  осіб. 

За направленням служби зайнятості навчалися 67 безробітних, проходили 

профнавчання.  
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Відповідно до Закону України «Про захист інтересів суб’єктів подання 

звітності та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни» (далі 

– Закон) фізичні особи, фізичні особи-підприємці, юридичні особи під час 

воєнного стану або стану війни та протягом трьох місяців після його припинення 

мають право не подавати статистичну та фінансову звітність. Враховуючи 

зазначену норму Закону, частина підприємств скористалася цим правом та не 

подала в 2022 році форму № 3-борг (місячна) «Звіт про заборгованість з оплати 

праці», що унеможливлювало формування органами державної статистики 

об’єктивної статистичної інформації про заборгованість із виплати заробітної 

плати. Зважаючи на наведене, спеціалістами управління здійснювався 

щотижневий моніторинг стану своєчасної виплати заробітної плати у розрізі 

підприємств, установ і організацій міста на основі даних респондентів, які 

надали звіти за формою № 3- борг (місячна).  

Разом з тим, пунктом 10 постанови Кабінету Міністрів України від 

16.09.2022 №1037 «Деякі питання здійснення спеціального моніторингу 

погашення підприємствами, установами і організаціями заборгованості із 

заробітної плати», органам місцевого самоврядування рекомендовано 

здійснення моніторингу, ініціювання здійснення заходів державного нагляду 

(контролю) за його результатами та розгляд питання про притягнення до 

відповідальності керівників лише на підприємствах, в установах і організаціях, 

що перебувають у комунальній власності відповідних територіальних громад та 

розміщуються на відповідній території. 

Слід зазначити, що станом на 01.01.2023 відсутня заборгованість із 

виплати заробітної плати на підприємствах, в установах і організаціях, що 

перебувають у комунальній власності Запорізької міської територіальної 

громади. 

На початку 2022 року проведено 10 засідань районних комісій, заслухано 

37 керівників-підприємств, направлено 47 листів до підприємств, в яких є ознаки 

мінімізації заробітної плати. Під час запровадження воєнного стану засідання 

міської та районних комісій  не проводилися. 

З метою своєчасного виявлення негативних тенденцій та забезпечення 

оперативного прийняття управлінських рішень з питань погашення 

заборгованості із заробітної плати підприємствами, установами і організаціями, 

що перебувають у комунальній власності територіальної громади, 

розпорядженням міського голови від 16.12.2022 №305р утворено міську комісію 

з питань погашення заборгованості із заробітної плати (грошового забезпечення) 

та інших соціальних виплат. 

За оперативними даними, в цілому, завдяки вжитим спільним заходам, 

упродовж 2022 року підприємствами-боржниками міста погашено 

заборгованість із заробітної плати на загальну суму 49,7 млн грн. 

Крім того, в звітному періоді проведено 23 планові та 20 позапланових 

перевірок комунальних підприємств з питань додержання законодавства про 



28 

 

Інформація про виконання Програми економічного і соціального 
розвитку Запорізької міської територіальної громади на 2022 рік 

за підсумками 2022 року 
 

 

 

працю, зайнятість населення та охорону праці,  за результатами яких складено 

43 акти та видано 43 рекомендації щодо усунення виявлених порушень. 

Проведено засідання міської робочої групи з питань додержання 

законодавства про працю, з питань виплати заробітної плати та зайнятості 

населення. Також робочою групою здійснено 2 рейди, під час яких відвідано                 

42 об’єкти здійснення підприємницької діяльності, надано консультації та 

роз’яснення роботодавцям та їх працівникам щодо оформлення трудових 

відносин та оплати праці. 

У цілому, за результатами виявлених управлінням порушень 

законодавства про працю (за минулі роки) та накладання фінансових штрафів, 

сума надходжень адміністративних штрафів та інших штрафних санкцій до 

бюджету ЗМТГ за 2022 рік склала 568,08 тис. грн. 

 

3.8. Охорона праці  

З метою реалізації державної політики в галузі охорони праці, створення 

належних, безпечних умов життєдіяльності населення і здорових умов праці на 

підприємствах, установах та організаціях всіх форм власності, управління 

продовжує виконувати свої повноваження в частині здійснення контролю 

стосовно функціонування системи управління охороною праці на підприємствах 

міста, які продовжують діяльність в умовах війни, а саме:  

- в рамках проведення колективно - договірної компанії надаються 

рекомендації підприємствам при укладенні колективних договорів передбачати 

зобов’язання щодо забезпечення працівників соціальними гарантіями у галузі 

охорони праці на рівні, не нижчому за передбачений законодавством, їх 

обов'язки, а також комплексні заходи щодо досягнення встановлених нормативів 

безпеки, гігієни праці та виробничого середовища, підвищення наявного рівня 

охорони праці, запобігання випадкам виробничого травматизму, професійного 

захворювання, аваріям і пожежам, визначають обсяги та джерела фінансування 

зазначених заходів тощо. Так, упродовж звітного періоду укладено та 

зареєстровано 243 колективні договори, зміни та доповнення до них, з них: 22 

колективні договори мають рекомендації реєструючого органу стосовно питань 

з охорони праці; 

- спеціалісти управління постійно проводять превентивну та 

інформаційно-консультативну роботу з питань ефективних засобів дотримання 

законодавства та запобігання можливим його порушенням при проведенні 

атестації робочих місць за умовами праці, а також при наданні працівникам пільг 

і компенсацій за роботу в шкідливих умовах; 

- на підставі звітів районних адміністрацій міської ради про нещасні 

випадки невиробничого характеру проводиться облік, аналіз причин їх 

виникнення. Узагальненні по місту щоквартальні та річні звіти про нещасні 

випадки невиробничого характеру надаються до Запорізької районної державної 

адміністрації Запорізької області. 
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4. Створення умов  для покращення довкілля та ресурсозбереження  

4.1. Охорона навколишнього природного середовища 

На виконання Програми «Про фінансування природоохоронних заходів за 

рахунок екологічних надходжень на 2021-2023 роки» на 2022 рік затверджено            

32 430,071 тис. грн (з урахуванням невикористаних залишків минулих років та 

коштів субвенції з обласного бюджету в сумі 21 746,800 тис. грн).  

У 2022 році до бюджету ЗМТГ надійшло 18 068,603 тис. грн екологічного 

податку та 333,050 тис. грн - надходжень грошових стягнень за шкоду, заподіяну 

порушенням природоохоронного законодавства. Загальна сума надходжень 

становила 18 401,653 тис. грн, що на 23,78% менше ніж торік.  

У 2022 році виконання Програми планувалося за наступними напрямками: 

- підвищення рівня суспільної екологічної свідомості; 

- поліпшення стану водних об’єктів, ліквідація негативних факторів впливу на 

навколишнє природне середовище; 

- охорона та відтворення біологічного та ландшафтного різноманіття.  

Всього в звітному періоді профінансовано заходи на суму                                      

8 734,583 тис. грн, зокрема: 

- 1 544,917 тис. грн – на реконструкцію самопливного колектору 

каналізації по вул.Квітучій  в м.Запоріжжі довжиною 312 м;   

- 1 699,350 тис. грн на придбання 11 од. технологічного обладнання для 

каналізаційних насосних станцій та мереж каналізації для заміни такого, що 

використало свої технічні можливості;  

- 5 490,316 тис. грн на придбання 8 од. технологічного обладнання для 

каналізаційних очисних споруд ЦОС-1 для заміни такого, що використало свої 

технічні можливості.  

Відповідно до вимог постанови КМУ від 09.06.2021 №590 «Про 

затвердження Порядку виконання повноважень Державною казначейською 

службою в особливому режимі в умовах воєнного стану» по завданнях 

«Підвищення рівня суспільної екологічної свідомості» та «Охорона та 

відтворення біологічного та ландшафтного різноманіття» заходи не 

виконувалися. 

 

4.2. Розвиток ресурсоощадної та енергоефективної системи 

життєзабезпечення міста 

Упродовж звітного періоду тривала робота щодо залучення інвестиційних 

ресурсів у розвиток міста.  

У рамках «Програми розвитку муніципальної інфраструктури України» 

передбачена термомодернізація бюджетних будівель. 

У зв’язку із військовою агресією російської федерації робота по 

субпроєкту «Комплексний проєкт з термомодернізації бюджетних будівель в               

м.Запоріжжя», що реалізується по проєкту «Програми розвитку муніципальної 

інфраструктури України» була призупинена з лютого по червень 2022 року.  
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30.05.2022 відбулася нарада, за ініціативою ЄІБ, з представниками ГУПП, 

ГРП та технічним консультантом Gopa Infra, під час якої було прийняте рішення 

про поновлення роботи над Проєктом. 

Реалізація Програми передбачає проведення двох процедур закупівель за 

правилами міжнародних процедур Європейського інвестиційного банку. 

Після поновлення роботи по Проєкту завершено оцінку пропозицій з 

закупівлі консультаційних послуг «Нагляд за виконанням робіт з комплексної 

термомодернізації бюджетних будівель в  м. Запоріжжя». Фінальний звіт 

погоджено з  ГУПП та ЄІБ та отримано «без заперечень». Оголошено переможця. 

На цей час  триває переговорна процедура, після завершення якої буде підписано 

контракт.  

«Комплексний проєкт термомодернізації бюджетних будівель                                    

м. Запоріжжя (шкіл і дитячих садків)» 

Після поновлення роботи над Проєктом, опрацьована Тендерна 

документація отримала погодження «без заперечень» від  ГУПП та ЄІБ.  

24.02.2023 оголошено тендер по закупівлі робіт «Комплексний проєкт з 

термомодернізації бюджетних будівель в  м. Запоріжжя» 

У рамках проєкту «Міський громадський транспорт в Україні - I» за 

рахунок кредитних коштів Європейського інвестиційного банку планується 

придбання 21 нового електробусу, 15 нових тролейбусів з автономним ходом (за 

рахунок грантових коштів) та 17 підзарядних станцій. 

За результатами роботи ГВП сформовано та направлено пакет документів 

Консультантам проєкту та ЄІБ в остаточній редакції. Наразі завершені прогнозні 

розрахунки ТЕО, уточнена фінансова модель проєкту, складено фінплан на 

придбання ОЗ по траншах та періодах, створено новий план закупівель, 

завершено СВА-модель, надано документи в Мінфін тощо. 

У рамках проєкту «Міський громадський транспорт в Україні – ІІ» 

(МГТУ-ІІ) 17 лютого 2022 року Верховна Рада України ухвалила закон про 

ратифікацію Фінансової Угоди між Україною та ЄІБ. 

У травні 2022 року до ЗМР надійшов лист від Мінінфраструктури України 

для підтвердження готовності щодо подальшої участі в реалізації проєкту 

відповідно до надісланих раніше інвестиційних проєктів згідно з форматом 

вираження інтересів. 

У червні 2022 року виконавчим комітетом міської ради направлено новий 

формат вираження інтересів щодо реалізації проєктів з розвитку транспортної 

інфраструктури за рахунок кредитних коштів ЄІБ. 

Очікується погодження нового формату вираження інтересів. 

У рамках проєктів цільових екологічних (зелених) інвестицій (виконання 

зобов'язань сторін Кіотського протоколу до Рамкової конвенції ООН про зміну 

клімату) планується придбання 8 нових електробусів для заміни дизельних 

автобусів ЗКПМЕТ «Запоріжелектротранс», 4 зарядних пристроїв для повільної 

зарядки, 2  пантографних зарядних станцій та виготовлення наліпок для 

маркування електробусів (за рахунок підприємства).   
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На засіданні Міжвідомчої робочої групи проєкт погоджено Наказом 

Міндовкілля від 20.04.2021 №260.       

У зв’язку із російською військовою агресією робота в рамках проєкту 

тимчасово призупинена. 

У рамках співробітництва з Установою для відбудови (Німецьким 

державним банком розвитку) KfW у травні 2022 року від Банку надійшов запит 

щодо актуальності впровадження проєкту та можливості використання коштів у 

залежності від існуючої ситуації.  

Запорізька міська рада підтвердила Київському офісу KfW свою 

зацікавленість у реалізації Проєкту. 

Наразі відповідними структурними підрозділами ЗМР опрацьовано проєкт 

Договору про субкредитування між Міністерством фінансів України, 

Міністерством розвитку громад та територій України, та Запорізькою міською 

радою. 

У рамках Грантової програми «Посилення місцевого самоврядування в 

Україні - І» планується надати грантову підтримку чотирьом містам України, які 

є партнерами банку KfW. Орієнтовна сума – до 3-х млн. євро для Запоріжжя на 

два сектора: медичного та водопостачання.  

У червні 2022 року в телефонній розмові з KfW УФС (Український фонд 

соціальних інвестицій) було підтверджено зацікавленість Запорізької міської 

ради щодо подальшого впровадження грантової програми. 

У рамках програми бізнес-фінансування Danida Business Finance (DBF) і 

Nordik Environment Finance Corporation (NEFCO) розглядається можливість 

підготовки та впровадження проєктів «Будівництво цеху утилізації осаду після 

механічного зневоднення на центральних каналізаційних очисних спорудах 

Лівого берега ЦОС-1 м. Запоріжжя» та «Реконструкція та розширення 

центральних очисних споруд каналізації Правобережної частини (ЦОС-2) 

м.Запоріжжя».  

За результатами проведених робіт компанія COWI підготувала ТЕО для 

Запорізької станції очистки стічних вод та мулу ЦОС-1.  

Запорізькою міською радою прийняте рішення від 22.12.2021 №68 «Про 

підтримку реалізації проєкту реконструкції центральних каналізаційних очисних 

споруд №1 (ЦОС-1) м. Запоріжжя із залученням кредитних та грантових ресурсів 

від Північної екологічної фінансової корпорації (NEFCO) за підтримки програми 

Данського агентства міжнародного співробітництва (Danida Business Finance)», 

яким погоджуються умови кредитної пропозиції Північної екологічної 

фінансової корпорації (NEFCO).  

У зв’язку із російською військовою агресією робота у рамках проєкту 

тимчасово призупинена. 

Згідно з Рамковою угодою між Урядом України та Урядом Королівства 

Данія з метою  участі у відборі проєктів у сфері водопостачання та 

водовідведення до Мінрегіону направлено чотири проєктні пропозиції від                  

КП «Водоканал» за наступними проєктами: 
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1. «Будівництво вузла з виробництва гіпохлориту натрію (12.5%) із 

застосуванням електролізних установок»; 

2. «Реконструкція Дніпровської водопровідної станції №2 (ДВС-2)»; 

3. «Реконструкція магістральних трубопроводів систем водопроводу та 

каналізації»; 

4. «Реконструкція системи каналізування м. Запоріжжя.  

Наказом Мінрегіону №256 від 21.10.2021 затверджено рішення Комісії з 

відбору проєктів, що проєкти КП «Водоканал» відповідають критеріям відбору. 

У рамках співробітництва з Міжнародною фінансовою 

корпорацією (IFC) департаментом інфраструктури та благоустрою міської ради, 

КП «ЕЛУАШ», КП «Зеленбуд» отримано погодження АМКУ для можливості 

залучення кредитних коштів. 

КП «ЕЛУАШ», ЗКПМЕТ «Запоріжелектротранс» разом із Консультантами 

IFC продовжувалася робота щодо доопрацювання технічної та тендерної 

документації по проєктах. 

У зв’язку із російською військовою агресією робота в рамках 

співробітництва з МФК (IFC) тимчасово призупинена. 

Упродовж 2022 року  продовжено роботу в сфері енергозбереження. База 

потенційних бюджетних установ для ЕСКО-механізму розміщено на веб-сайтах 

Запорізької міської ради та Запорізької облдержадміністрації. 

Упродовж 2021 року реалізовано проєкти за енергосервісними договорами 

для 31 об’єкта освіти та охорони здоров’я на загальну суму 58,52  млн грн. У 2022 

році нові енергосервісні договори не укладалися. 

Шостий рік поспіль здійснюється моніторинг споживання енергетичних 

ресурсів бюджетними установами міста за допомогою веб-сервісу. Станом на 

01.01.2023 в системі електронного енергомоніторингу зареєстровано 550 

об’єктів. 

У 2022 році теплова енергія від ПАТ «Запорізький металургійний комбінат 

«Запоріжсталь» (за рахунок вторинних енергоресурсів) не використовувалася 

для забезпечення гарячого водопостачання районів міста в міжопалювальний 

період. 

За рахунок використання теплової енергії від джерел теплопостачання, що 

використовують біопаливо, заощаджено природного газу в обсязі 3,361 млн м 

куб, відповідне зменшення викидів склало 1,7%. 

 

4.3. Техногенна безпека  

На виконання завдань «Міської цільової програми запобігання та ліквідації 

надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру, організації 

рятування на водах на 2021-2023 роки» в 2022 році передбачалося 59 944,304 тис. 

грн, з яких освоєно 47 361,065 тис. грн (80% від річного плану). Кошти 

спрямовано на: поповнення матеріального резерву міста (20 907,985 тис.грн), 

заходи, пов’язані із попередженням та ліквідацією надзвичайних ситуацій 
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(13 036,333 тис. грн), проведення пошуково-рятувальних робіт з виявленням та 

підняттям потерпілих на водних об’єктах (13 416,747 тис. грн). 
    

Результати виконання робіт у 2021-2022 роках 
№ 
з/п 

Заходи 2021 рік (факт) 2022 ріку 
(план) 

2022 рік (факт) 

1. Поповнення матеріального 
резерву міста – закупівля 

палива (бензин та дизельне 
пальне) 

10,360 тис.л 40 тис. л 29,425 тис. л 

2. Придбання будівельних 
матеріалів та обладнання 

 26984 од. 22940 од. 

3. Паводки та підтоплення 2 - 8 

4. Проведення поточної 
демеркурізації 6 разів  

29 

разів 

1 раз – оброблено 
4 м.кв. житлових 

приміщень 

5. Аварійно-рятувальні роботи з 
попередження загибелі та 
травматизму населення в побуті 

632 845 595 

6. Запобігання можливої загибелі 
людей 

186 155 108 

7. Надання допомоги на воді 155 300 39 

8. Обстежено акваторій пляжів, 
інших місць масового 
відпочинку 

100 тис.м2 165 тис.кв.м 165 тис. кв. м 

Спеціалісти комунальної спеціальної воєнізованої аварійно-рятувальної 

служби 595 разів виконували різні аварійно-рятувальні роботи, врятували життя 

108 особам, виконували роботи з розбору завалів житлових об’єктів та об’єктів 

інфраструктури міста після вибуху побутового газу в мирний час та після 

ракетних обстрілів у період воєнного стану, роботи, пов’язані з небезпечними 

речовинами (на о. Хортиця зібрано 8 мішків хімічно-небезпечної речовини). 

З введенням в Україні воєнного стану, Запорізьку міську рятувально-

водолазну службу переведено на цілодобове чергування з посиленням контролю 

за акваторією р. Дніпро в зоні відповідальності, особливо в районі мостів та 

греблі ДніпроГЕС. 

Сформовано три зведені аварійно-рятувальні відділення для виконання 

робіт на об’єктах, які зазнали ушкоджень від ракетних ударів. 

Своєчасно та в повному обсязі виконано огляд та очищення дна доступних 

зон акваторій Центрального та Правобережного пляжів від сторонніх предметів 

та покіс водоростей на площі 24,890 тис. кв.м.  

З введенням воєнного стану 2/3 території міських пляжів були заборонені 

для відвідування (використання) за призначенням. Проте пляжі громадяни все 

одно відвідували. У 2022 році черговими змінами аварійно-рятувальних станцій 
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надано допомогу 23 потопаючим, з яких - 5 діти; здійсненно 5 виходів на 

пошуково-рятувальні роботи зі спасіння;  піднято 18 тіл потонулих. 

У 2022 році впроваджено місцеву автоматизовану систему 

централізованого оповіщення (придбано обладнання для пункту управління 

оповіщенням та програмне забезпечення).   

 

ІІІ.  Джерела фінансування та матеріальні ресурси міста  

1. Реалізація основних напрямків бюджетної політики 

Військове вторгнення російських загарбників в країну та розгортання 

бойових дій завдали серйозного удару економіці, що безумовно негативно 

відобразилося на виконанні показників бюджету. Так, доходна частина бюджету 

ЗМТГ за 2022 рік склала 8 897,9 млн грн, у т.ч.: доходи загального фонду – 

7 482,3 млн грн, спеціального фонду – 119,4 млн грн та офіційні трансферти – 

1 296,2 млн грн. За структурою доходи загального фонду займають 84,1%, 

спеціального – 1,3%, офіційні трансферти – 14,6%. Всі власні доходи (загального 

та спеціального фондів без урахування трансфертів) у порівнянні з 2021 роком 

зросли лише на 6,0% або на 432,5 млн грн.  

План по доходах загального фонду виконано на 92,0%, бюджет 

недоотримав 647,7 млн грн. Найбільшими за обсягами надходжень до бюджету, 

є податок на доходи фізичних осіб, плата за землю, єдиний і акцизний податки, 

які наповнили бюджет на 96,8%. 

Обсяг податку на доходи фізичних осіб становив 5 212,8 млн грн. План 

недовиконано на 4,5% або на 247,2 млн грн. Зазначене пов’язане із зменшенням 

перерахувань від основних промислових підприємств міста через їх складний 

фінансовий стан (розірвання економічних ланцюгів, порушення логістики, 

відсутність замовлень, руйнування інфраструктури, зупинення або часткове 

призупинення виробництва, встановлення простою тощо), а також згортанням 

(частковим припиненням) діяльності малого підприємництва та роботи 

середнього бізнесу, міграцією працівників до інших територій країни, за кордон).  

Дуже складна ситуація із перерахуванням плати за землю (факт – 

794,8 млн грн, виконання плану – 81,1%, бюджет недоотримав 185,2 млн грн), 

яка обумовлена складним фінансовим становищем суб’єктів господарювання (як 

наслідок неможливістю своєчасно виконувати податкові зобов’язання та 

зростанням боргів), а також переходом землекористувачів до спрощеної системи 

оподаткування. У порівнянні з 2021 роком надходження зменшилися на 

175,8 млн грн або 18,1%.  

Надходження єдиного податку склали 945,6 млн грн, що на 14,0% (на 

154,4 млн грн) менше, ніж планувалося. Це обумовлено створенням на 

законодавчому рівні менш обтяжливих умов для ведення бізнесу, а також повним 

або частковим згортанням діяльності малого підприємництва та роботи 

середнього бізнесу. 

Акцизний податок надійшов у розмірі 291,6 млн грн або 76,7% до плану. 

Причиною є встановлення законодавчої норми щодо нульової ставки акцизного 
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податку на пальне, яка діяла впродовж півроку, через це бюджет ЗМТГ відчув 

значні втрати цього виду надходжень - 88,4 млн грн. 

 

 
 
Виконання затвердженого на 2022 рік плану по доходах спеціального 

фонду (без врахування власних надходженнях бюджетних установ та 
трансфертів) становить 84,5% або 25,8 млн грн. 

Бюджет розвитку поповнився лише на 3,0 млн грн, у т.ч.: за рахунок 

коштів від відчуження майна комунальної власності – на 2,9 млн грн та пайової 

участі у розвитку інфраструктури міста – на 0,1 млн грн. У порівнянні з 2021 

роком доходи спеціального фонду бюджету знизилися на 44,7% або на 

96,4 млн грн, з них власні надходження бюджетних установ на 69,2 млн грн, 

кошти від відчуження майна комунальної власності – на 24,5 млн грн та 

екологічний податок – на 4,8 млн грн. 

За звітний період видатки бюджету ЗМТГ проведено в обсязі 

8 448,5 млн грн, у т.ч. за загальним фондом бюджету – 7 759,2 млн грн або 90,5% 

річного плану, за спеціальним фондом – 689,2 млн грн, що становить 55,4% від 

плану.  

Згідно з вимогами чинного законодавства на час воєнного стану 

перерахування до державного бюджету реверсної дотації не здійснювалося. 

Таким чином, дотація склала 13,9 % планових показників (68,5 млн грн). 

Для фінансування видатків бюджету розвитку залучалися кредитні 

ресурси за договорами, укладеними в попередньому році та невибраними на 

початок звітного року, в обсязі 145,0 млн грн. Також, забезпечено погашення 

основної частини боргу за раніше здійсненими запозиченнями в сумі 

404,1 млн грн. 

 

Податок на доходи 
фізичних осіб

5 212,8 млн грн
69,7%

Податок на прибуток
95,0 млн грн

1,3%

Акцизний податок
291,6 млн грн

3,9%

Плата за землю
794,8 млн грн

10,6%

Єдиний податок
945,6 млн грн

12,6%

Плата за надання 
інших адмінпослуг

41,6 млн грн
0,6%

Інші
100,9 млн грн

1,3%

Структура загального фонду бюджету за 2022 рік
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Структура видатків бюджету територіальної громади за функціональною ознакою 

 
 

2. Фінансовий стан комунальних підприємств міста 

На території м.Запоріжжя здійснюють фінансово-господарську діяльність 

33 комунальних підприємства, які підпорядковані відповідним структурним 

підрозділам міської ради, та 27 комунальних некомерційних підприємств галузі 

охорони здоров`я. КП «ЦПК та В «Дубовий гай», КП «ЗМД «Дніпровський 

металург», КП «Запорізький центр диспетчеризації громадського транспорту»  

знаходяться в стані припинення господарської діяльності. За 2022 рік загальний 

дохід комунальних підприємств міста (з урахуванням роботи комунальних 

некомерційних підприємств) становив 11259,8 млн грн, у т.ч. дохід комунальних 

підприємств – 6766,8 млн грн, комунальних некомерційних підприємств – 

4492,9 млн грн. 

Фінансовим результатом роботи підприємств комунальної власності міста 

за 2022 рік був прибуток у розмірі 645,3 млн грн. Прибуток у розмірі 696,7 млн 

грн отримали 35 комунальних підприємства міста, збиток – 25 комунальних 

підприємств, у сумі 51,4 млн грн. Найбільш збитковими є КП «Міжнародний 

аеропорт Запоріжжя» – збиток у розмірі 21,7 млн грн. Збиткова діяльність 

Аеропорту пов’язана із ненаданням послуг від авіаційної діяльності внаслідок 

воєнної агресії рф та введення воєнного стану на території України. Фактично, 

починаючи з березня 2022 року, поточні витрати підприємства фінансуються з 

бюджету ЗМТГ.  
Комунальними підприємствами міста сплачено до бюджету податку на 

прибуток у сумі 96,9 млн грн та частини чистого прибутку, що вилучається до 
бюджету, в сумі 0,9 млн грн.  

На підприємствах комунальної власності міста працює 19,5 тис. осіб 

(10,1 тис. – на комунальних та 9,4 тис. – на комунальних некомерційних 

підприємствах), фонд оплати праці яких за 2022 рік становив 3202,8 млн грн, 

середня заробітна плата – 13678,0 грн (13575,0 грн – на комунальних та 

13788,0 грн – на комунальних некомерційних підприємствах). 

 

Освіта

3 439,5 млн грн
41%

Охорона здоров'я

608,4 млн грн
7%

Культура

114,3 млн грн
1%

Фізична культура і 

спорт
148,2 млн грн

2%

Соціальний захист 

та соціальне 
забезпечення 
324,7млн грн

4%

Функціонування 

органів місцевого 
самоврядування

546,3 млн грн
7%

Житлово-

комунальне  
господарство

2 021,3 млн грн
24%

Кошти, що 

передаються до  
держаного бюджету

68,5 млн грн
1%

Посилення оборони 

та захист населення
263,2 млн грн

3%

Транспорт

628,7 млн грн
7%

Інші видатки

285,4 млн грн
3%
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3. Управління  об’єктами комунальної власності міста  

Упродовж звітного періоду продовжувалася робота з обліку об’єктів права 

комунальної власності та забезпечення їх ефективного використання. 

Так, в електронну базу обліку майна внесено відомості про 10 137 об'єктів, 

що обліковуються суб’єктами комунальної власності за субрахунком 103 

«Будинки та споруди» (крім об'єктів житлового фонду), у тому числі 7 175 

об'єктів нерухомого майна.  

Упродовж 2022 року на підставі правовстановлюючих документів на 

об’єкти нерухомого майна права комунальної власності вносились уточнені дані 

до бази обліку об’єктів, які належать Запорізькій міській територіальній громаді. 

Станом на 01.01.2023 кількість діючих договорів оренди/позички, за якими 

департамент комунальної власності та приватизації міської ради є орендодавцем/ 

позичкодавцем, становить 1317 договорів нежитлових приміщень площею 

195,922 тис. кв.м, у тому числі: 1179 договорів оренди приміщень площею 

151,917 тис.кв.м; 138 договорів позички приміщень площею 44,005 тис.кв.м. 

У 2022 році укладено 224 договори оренди нежитлових приміщень 

площею 39,016 тис.кв.м проти 107 договорів площею 15,288 тис.кв.м у 2021 році. 

Надходження від орендної плати за 2022 рік становили 28 205,3 тис. грн, у 

т.ч.: до бюджету Запорізької міської територіальної громади – 7 806,86 тис. грн, 

(45,9% до річного плану); власні надходження бюджетних установ – 4 684,80 тис. 

грн; на розрахунковий рахунок КП «ВРЕЖО №7» - 15 713,63 тис. грн. 

Зменшення надходження коштів до бюджету ЗМТГ за оренду 

комунального майна обумовлено прийняттям Запорізькою міською радою 

рішення щодо сплати орендарями орендної плати за користування комунальним 

майном, яке перебуває в господарському віданні КП «ВРЕЖО №7», на 

розрахунковий КП «ВРЕЖО №7», а не до бюджету міста, як зазначено в 

договорах оренди. 

У 2022 році організовано 110 аукціонів щодо передачі в оренду 

комунального майна та продовження строку дії договорів оренди в електронній 

торговій системі «Прозорро. Продажі». За результатами проведення аукціонів, 

надходження до бюджету ЗМТГ склали 67,44 тис. грн. 

На початку 2022 року від відчуження (приватизації, списання) 

комунального майна до бюджету ЗМТГ надійшло 2 761,84 тис. грн. 

Відповідно до чинного законодавства на період дії правового режиму 

воєнного стану та протягом трьох місяців з дня його припинення або скасування 

не проводиться приватизація об’єктів, які розташовані на територіях, на яких 

ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих територій України. 

Запорізьку міську територіальну громаду внесено до Переліку 

територіальних громад, які розташовані в районі проведення воєнних (бойових) 

дій або які перебувають в тимчасовій окупації, оточені (блокуванні) та до 

Переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово 

окупованих російською федерацією. 

Таким чином, орган приватизації на період дії заборон не мав правових 
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підстав для проведення приватизації об’єктів права комунальної власності, 

розташованих на території Запорізької міської територіальної громади. 

З метою сприяння розвитку інфраструктури міста, до комунальної 

власності ЗМТГ прийнято майно та закріплено на праві оперативного управління 

або господарського відання за суб’єктами права комунальної власності на суму 

первісною вартістю 13 171,6 тис.грн., у т.ч.: об’єкти нерухомості по вул. 

Істоміна, 8, 14; 1 об'єкт нерухомого майна (відумерла спадщина); 6 квартир; 

об’єкти інженерної інфраструктури від суб’єктів іншої форми власності (ОСББ, 

ПрАТ). 

Передано з комунальної власності до державної власності до сфери 

управління Державної служби України з безпеки на транспорті рухоме майно 

загальною вартістю 476,669 тис.грн. 

З метою проведення майнових операцій в установленому законом порядку 

та забезпечення захисту права комунальної власності, для здійснення заходів з 

державної реєстрації нерухомого майна (у тому числі нежитлових приміщень), 

підготовлено 16 рішень виконавчого комітету міської ради про виділ в окремі 

об’єкти нерухомого майна зі складу житлових будинків 17 нежитлових 

приміщень, а також надано довідки про належність до комунальної власності 28 

об'єктів, у тому числі 3 автотранспортних засоби. 

 

4. Територіальний розвиток міста та регулювання земельних відносин  

Упродовж 2022 року до бюджету Запорізької міської територіальної 

громади надійшло 794 786,8 тис. грн від плати за землю (81,1% до річного 

плану), з них 255 623,9 тис. грн - земельний податок, 539 162,9 тис. грн - орендна 

плата.  

У порівнянні з 2021 роком надходження плати за землю зменшилися на 

175 797,3 тис. грн або 18,1%. Зменшення надходжень плати за землю відбулося 

через те, що після повномасштабного вторгнення росії значна кількість 

підприємств припинили діяльність та не мали змоги сплачувати податки.  

 

Надходження за 2021-2022 роки 

рік 
Плата за землю, 

тис. грн 

Земельний податок, 

тис.грн 

Орендна плата, 

тис.грн 

2021 970 584,1 283 875,8 686 708,3 

2022 794 786,8 255 623,9 539 162,9 
 

Упродовж року в галузі земельних відносин виконано наступну роботу:  

- підготовлено та винесено на розгляд міської ради 139 проєктів рішень з 

земельних питань; 

- розглянуто 326 звернення громадян; 

- взято участь у 370 судових засіданнях в якості представників міської 

ради, виконавчого комітету міської ради та управління з питань земельних 

відносин міської ради; 
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- укладено  49 договорів оренди землі та 3 додаткові угоди до договорів 

оренди землі.  

Упродовж 2022 року в рамках виконання Програми раціонального 

використання території та комплексного містобудівного розвитку м.Запоріжжя 

тривала робота з виготовлення документації з землеустрою (формування та 

підготовка  земельних ділянок  для подальшого продажу їх на земельних торгах) 

з метою залучення додаткових коштів до бюджету ЗМТГ та розміщення нових 

об’єктів будівництва. Проте земельні торги з продажу права оренди земельних 

ділянок комунальної форми власності ЗМТГ не проводилися. 

Для реалізації одного з напрямків вищезазначеної програми щодо 

оновлення картографо-геодезичної основи необхідно виконати переведення 

координат міської геодезичної мережі в Державну геодезичну референтну 

систему координат УСК-2000 та забезпечети трансформації топографічних 

векторних та растрових планів масштабів 1:500, 1:2000 та окремих точок 

топографічних об’єктів з місцевої системи координат м.Запоріжжя, утвореної від 

СК-42 до місцевої системи координат Запорізької області (МСК-23), утвореної 

від УСК-2000 в межах території м.Запоріжжя. У зв’язку обмеженнями відповідно 

до законодавства через ведення воєнного стану такі роботи не виконувалися. 
 

5. Закупівля товарів, робіт та послуг для потреб міста 

Через електронну систему закупівель prozorro упродовж 2022 року 

проводили закупівлі 125 (із 152) замовників, а саме:  

- 43 (із 47) - департаменти, управління, районні адміністрацій міської ради; 

- 27 (із 35) - комунальні установи та заклади міської ради; 

- 46 (із 53) - комунальні підприємства, що належать до комунальної 

власності міста; 

- 9 (із 17) - державні навчальні заклади (професійно-технічні), що 

фінансуються за рахунок бюджету ЗМТГ. 

За звітний період замовниками (розпорядниками усіх рівнів) оголошено      

17 884 закупівлі на очікувану вартість 4 895,721 млн. грн. 

Із оголошених закупівель завершено 16 839 закупівель (або 94,2%), 

укладено 17 158 договорів на загальну суму 2 809,96 млн грн. 

За результатами проведених закупівель економія коштів склала 87,953 млн 

грн. (або 2,7% від очікуваної вартості завершених закупівель). 

Структура оголошених закупівель виглядає наступним чином: 

- 0,1% - звіти про договір COVID–19 (або 24 закупівлі від загальної 

кількості оголошених); 

- 0,2% - з використання Е-каталогу (27 закупівель); 

- 0,4% - запити цінових пропозицій (66 закупівель);  

- 2,2% - переговорні процедури (399 закупівель); 

- 5,6% - відкриті торги (1 001 закупівля); 

- 7,3% - спрощена закупівля(1 312 закупівель); 

- 84,2 % - звіти про укладений договір (15 055 звітів). 
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У зв’язку з введенням воєнного стану Кабінет Міністрів України Постановою від 

28.02.2022 № 169 «Деякі питання здійснення оборонних та публічних закупівель товарів, 

робіт і послуг в умовах воєнного стану»  визначив норми проведення оборонних закупівель 

товарів, робіт та послуг. Так, в умовах воєнного стану оборонні закупівлі товарів, робіт і 

послуг здійснюються без застосування процедур закупівель та спрощених закупівель, 

визначених Законом України «Про публічні закупівлі». Договори за такими закупівлями 

можуть розміщуються в електронній системі закупівель prozorro після закінчення воєнного 

стану. 

 

 

 

 

 



 
Додаток  
до інформації про виконання Програми 
економічного і соціального розвитку 
Запорізької міської територіальної 
громади на 2022 рік за підсумками 2022 
року 

 
Основні показники  розвитку Запорізької міської територіальної громади за 2022 рік 

Показники 

Од. 
виміру 

Факт за 
2021 рік 

План на 
2022 рік 

Факт за 

2022 рік 

% до 

 2021 р. 

% до 

плану на 

2022 р. 
Розвиток основних сфер економічної діяльності       
Обсяг реалізованої промислової продукції у діючих цінах 
– всього 

млн грн 
* 

190 349,43 * х х 

Показники рівня життя        
Середньомісячна заробітна плата одного штатного 
працівника  

грн. 
* 15 600,00 * х х 

Фонд оплати праці штатних працівників млн грн * 38 376,00 * х х 
Середньооблікова кількість штатних працівників  тис.осіб * 202,0 * х х 
Зовнішньоекономічна діяльність       

Обсяг зовнішньоторговельного обігу товарів, всього 
млн.дол.

США 
5 592,2 4 696,5 3 776,0 67,5 80,4 

обсяг експорту товарів 
млн.дол.

США 
3 880,6 3 330,5 2 673,7 68,9 80,3 

обсяг імпорту товарів 
млн.дол.

США 
1 711,6 1 366,5 1 102,3 64,4 80,6 

Система управління об’єктами комунальної 

власності  

      

Приватизація, списання, відчуження рухомого майна 

об’єктів комунальної власності міста 

тис.грн 27406,86 4 000,0 2761,84 10,1 69,0 

Оренда об’єктів комунальної власності міста тис.грн 20367,99 17 000,0 7806,86 38,3 45,9 
Розвиток сфери послуг       
Обсяг роздрібного товарообороту підприємств, основним 
видом економічної діяльності яких є роздрібна торгівля 

млн грн 29283,0 28 654,8 * х х 

у т.ч. на одну особу грн 40875,2 40 060,1 * х х 

Обсяг реалізованих послуг (у ринкових цінах) – всього млн грн 12157,0 10 546,2 * х х 



42 

 

Інформація про виконання Програми економічного і соціального 
розвитку Запорізької міської територіальної громади на 2022 рік 

за підсумками 2022 року 
 

 

 

Показники 

Од. 
виміру 

Факт за 
2021 рік 

План на 
2022 рік 

Факт за 

2022 рік 

% до 

 2021 р. 

% до 

плану на 

2022 р. 

Обсяг послуг, реалізованих населенню млн грн 2528,5 3 886,1 * х х 
Обсяг реалізованих послуг усім категоріям споживачів у 
розрахунку на одну особу 

грн 16969,6 14 606,9 * х х 

Розвиток малого і середнього підприємництва       

Кількість малих підприємств од. 7 746 9 115 * х х 

Кількість середніх підприємств од. 308 379 * х х 

Кількість зареєстрованих підприємців – фізичних осіб осіб 37 089 38 036 26 598 71,7 69,9 
Витрати на оплату праці працівників малих підприємств млн грн * 3 239,0 * х х 
Витрати на оплату праці працівників середніх 
підприємств 

млн грн * 13 520,2 * х х 

Кількість найманих працівників малих підприємств тис.осіб * 38,6 * х х 
Кількість найманих працівників середніх підприємств тис.осіб * 112,0 * х х 
Середньомісячна заробітна плата найманих працівників 
малих підприємств 

грн * 6 973,0 * х х 

Середньомісячна заробітна плата найманих працівників 
середніх підприємств 

грн * 10 026,0 * х х 

Житлово-комунальне господарство       

Дебіторська заборгованість за житлово-комунальні 

послуги у житлово-комунальному господарстві  

млн грн 1 988,83 2 486,62 2 760,16 138,78 111,00 

Темп зростання(зниження) дебіторської заборгованості 

за житлово-комунальні послуги, у % до початку звітного 

року  

% 34,44 25,86 28,65 295,84 46,59 

Обсяг боргу населення за житлово-комунальні послуги 

(послуги з утримання будинків та прибудинкових 

млн грн 2 086,77 2 274,44 2 296,08 110,03 100,95 
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Показники 

Од. 
виміру 

Факт за 
2021 рік 

План на 
2022 рік 

Факт за 

2022 рік 

% до 

 2021 р. 

% до 

плану на 

2022 р. 

територій, послуги з тепло-, водопостачання та 

водовідведення) 

Рівень оплати населенням житлово-комунальних 

послуг(послуги з утримання будинків та прибудинкових 

території, послуги з тепло-, водопостачання та 

водовідведення)  

% 99,11 81,60 83,93 33,89 52,11 

** 
 
* статистична інформація відсутня 


